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Найбільша з часів Голодомору 1932-1933 років демо-
графічна криза запанувала в Україні, наша нація зне-
кровлюється на фронті й у тилу. Через війну в Україні 
суттєво скорочується кількість населення: до 2035 року 
українців може лишитися менш як 35 мільйонів, а на-
ступний рік ймовірно буде роком катастрофічного па-
діння народжуваності. 

Про це заявила директор Інституту демографії та 
соціальних досліджень імені Михайла Птухи Елла 
Лібанова.

Із її слів, станом на сьогодні відтворення українців 
доволі звужене, перш за все через широкомасштабну 
війну, а по-друге, через нерозуміння будь-якого май-
бутнього взагалі, навіть після її завершення.

«Найбільший вплив на динаміку чисельності насе-
лення створює не спад рівня народжуваності, – це такі 
більш віддалені перспективи й не зростання смертно-
сті, хоча ми його достеменно не знаємо, – а саме зов-
нішня міграція. Має велике значення скільки людей 
виїхало і не повернеться.

Проте ж тут ще є інша проблема, що ті люди, які виї-
хали якщо це розділена сім’я, тобто виїзд жінок із діть-
ми як правило без чоловіків, то це загальмований про-
цес відтоку населення. Тож після скасування воєнного 
часу цілком можливо що чоловіки поїдуть до них, сім’ї 
возз’єднаються, але не в Україні. Можливо, що в Украї-
ну вони вже не повернуться», – впевнена пані Лібанова.

Водночас дослідник-демограф уточнила, зараз кіль-
кість населення в Україні важко оцінити, хоча за да-
ними Інституту демографії та соціальних досліджень, 
станом на 1 січня 2023 року чисельність населення 
України становила від 28 до 34 мільйонів.  

«За даними Євростату, виїхало десь приблизно 4 
мільйони жінок, у більшості дорослих жінок дітород-
ного віку, плюс, звісно малеча і трошки людей старшо-
го віку. Якщо ми хочемо втримати 30 мільйонів осіб у 
кордонах 1991-го року, то нам десь потрібно, щоби по-

зитивне сальдо міграції, здебільшого тих таки україн-
ців із діаспори, становило 300 тисяч на рік. Поясню: це 
може приїжджати або повертатися до України 300 ти-
сяч її ж жителів, які виїхали давно у пошуках кращої 
долі. По суті, це механічне збільшення населення, щоб 
просто було 30 мільйонів. 

Що ж стосується смертності, то, за словами експер-
та, на сьогодні точно невідомо, скільки людей загину-
ло в Україні у 2022 році.

«Я мрію, щоб до 2030 року нас було 35 мільйонів. На 
жаль, цього може й не бути. Тому що війна триває, ми 
втрачаємо людей через надмірну смертність. Смерті 
внаслідок війни — це не тільки загиблі від бомбарду-
вань або на полі бою. Це і додаткова смертність від сер-
цево-судинних захворювань, діабету та інших причин, 
пов’язаних з неотриманням своєчасної медичної допо-
моги, поганим харчуванням, переохолодженням, по-
стійними стресами. Уже зараз можна сказати, що втра-
ти цивільного населення в рази перевищили втрати 
військових», - каже вона.

Зараз падіння народжуваності в Україні ще не відчу-
вається повною мірою, зокрема за рахунок дітей, які на-
родилися в першій половині 2022 року. Однак за слова-
ми демографа, вже станом на сьогодні даний показник 
є низьким, і є ризики, що ситуація буде погіршуватися.

«Для того, щоб мати просте відновлення поколінь, 
треба, аби одна жінка за своє життя (усереднено) на-
родила 2,13 - 2,15 дитини. 2021 року ми мали показ-
ник 1,1. Зараз показник 0,8 і Дай Боже, щоб ми на ньо-
му зупинилися.

Але варто зауважити, що в жодній країні Європи та-
кого рівня народжуваності немає. Звідки воно з’явить-
ся в Україні, як страждає від війни?», — каже дослідник.

В Інституті демографії та соціальних досліджень при-
пускають, що на 1 січня 2030 року чисельність населен-
ня України буде від 24 млн до 28 млн.

«БМ»

УКРАЇНЦІ ВИМИРАЮТЬ 
НЕ ТІЛЬКИ ВІД ВІЙНИ
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Наступ окупантів на столицю України 
провалився завдяки відчайдушним захис-
никам Київщини, яким вдалося затримати 
наступ російської техніки. Цього вистачило, 
аби Збройні Сили скористались можливістю 
і знищили колону. Один із цих захисників – 
ексначальник зенітних ракетних військ По-
вітряного командування «Південь» Повітря-
них сил, полковник у відставці Петро Мазін, 
який брав участь в обороні Бучі. Тим часом 
його син – командир дивізіону 160-ї зенітної 
ракетної Одеської бригади, підполковник 
Сергій Мазін – від початку повномасштаб-
ної війни захищав повітряний простір Укра-
їни. Його бригада роками вважалася одним з 
найкращих підрозділів протиповітряної обо-
рони України. 

Історія родини Мазіних – розповідь про 
людей, які поколіннями свідомо обирали 
свою долю: захищати Україну будь-якою 
ціною.

Про те, як формуються династії військо-
вослужбовців, особливості роботи ППО, 
про те, як Україна втримала своє небо після 
вторгнення, захист Бучі та зламані росіяна-
ми мрії – розповів Петро Мазін. 

Нащадки козаків у ППО
Петро Мазін розповідає, що їхня динас-

тія військових тягнеться ще від запорозьких 
козаків. Його бабуся – нащадок тих козаків, 
які переселились на Кубань. Коли він був 
маленьким, вона постійно повторювала: мо-
скалі – погані, від них усі біди. Завжди до-
давала, що ще настане наш час, ми їх проже-
немо і матимемо нормальне життя. Петро 
ж тоді ще був маленьким і не розумів, чому 
так. Зрозумів потім.

«Прадід був полковником, дід – осавулом. 
Обох кацапи розстріляли. Бабусю з малень-
кою дитиною заслали на Алтай. Вона жила 
десь під Барнаулом. Все життя мріяла по-
вернутися на Кубань, але їй не дозволяли. 
Змогла повернутись лише у 1990-х»,– каже 
Мазін.

Його батько також був військовим, дослу-
жився до капітана. Служив у артилерії, по-
тім – у ракетних військах стратегічного при-
значення. Після звільнення теж поїхав на 
Кубань, до Новоросійська. Сусіди всі були 
військовими, багато хто – з протиповітряної 
оборони. Коли дізналися, що Петро теж хоче 
до військового училища, радили йти у зеніт-
но-ракетні війська. Так він першим у роди-
ні пішов у ППО.

Каже, що жодного разу не пошкодував. 
По-перше, це – цікаво. По-друге, це – про 
сучасну війну. Хто панує у повітрі, той пе-
реміг на землі. 

Петро Мазін навчався у тоді ще Дніпро-
петровську. Училище закінчив у 1981 році. 
Став командиром взводу. Коли Україна здо-
була незалежність, не мав жодних сумнівів, 
якій державі служити. Після розвалу Сою-
зу в армії був підхід: «Не хочеш служити цій 
країні, переводься та служи в Збройних си-
лах іншої держави. За такі переводи не пере-
слідували, не карали, це легко вирішувалось. 
Я не вагаючись лишився служити Україні.

Я все життя служив на командних поса-
дах. Командир взводу, командир батареї, ко-
мандир групи, заступник командира брига-
ди. Потім командував зенітним ракетним 
полком. Остання посада – начальник зеніт-
них ракетних військ Повітряного команду-
вання «Південь» Повітряних сил Збройних 
Сил України. З цієї посади я вийшов на пен-
сію»,– каже офіцер Мазін.

Далі працював у Харківському авіаційно-
му університеті старшим науковим співро-
бітником – з 2012 по 2020 рік. На цивільну 
посаду пішов більше, щоб не було нудно на 
пенсії. Там займався, зокрема, різними роз-
робками. Та і досвід треба було передавати.

Полковник у відставці каже, що набли-
ження повномасштабної війни відчував ще 
на початку 2000-х. Все до цього йшло: нагні-
тання обстановки та ставлення до українців, 
їхня поведінка на міжнародній арені, Туз-
ла… Це все вело саме до війни. У 2020 році 
він із родиною вирішив переїхати з Харко-
ва у Бучу. В якийсь момент зрозумів, що 
хоче жити подалі від кордону з Росією. Не 
допомогло.

Формування офіцера ППО
Сергій – син – народився у 1985 році. Ма-

зін каже, син був настільки спокійною дити-
ною, що навіть народився у вихідній (у неді-
лю), щоб нікому не заважати.

Син Мазіна навіть не думав, що можна 
служити десь, окрім сил ППО. Батько його 
ніколи ні до чого не примушував. Але роди-
на понад 20 років прожила у лісі під Хер-
соном, тому хлопець і ріс серед військових 
у військовому містечку в Олешківських 
пісках. Для нього було цілком природно об-
рати військову кар’єру у 16 років. Хоч і був 
чемпіоном України з боксу, ще коли у шко-
лі навчався.

Одразу після школи Сергій вступив до 
Харківського авіаційного університету, на 
факультет зенітних ракетних військ. Піс-
ля закінчення у 2007 році його розподілили 
служити до Одеси.

В Одесі познайомився з дружиною. До 
Сергія на стажування приїхав друг і якось 
запропонував познайомити зі своєю се-
строю. У 2008 році пара одружилась, а ще 
через рік у них народився син.

Спочатку Сергій був начальником обслу-
ги. Потім – заступником командира батареї. 
Потім – командиром батареї. Коли батько 
командував полком у Первомайську, Сергій 
в Одесі служив ще лейтенантом. Часто тре-
нувався у батькових фахівців.

Потім Сергія теж направили до Перво-
майська Миколаївської області на посаду 
замкомандира дивізіону. Він там прожив не 
більше року. Десь у 2018 – 2019 році він став 
командиром дивізіону. Двічі був в АТО – 
під Донецьком та під Луганськом. До по-
чатку повномасштабної війни уже мав бо-
йовий досвід.

«Моя дружина завжди за нього пережи-
вала. Вона – мама. Але разом з тим вона – 
старший прапорщик. Вона все життя в армії. 
У неї світогляд військової людини. Тож вона 
багато що розуміла», – каже Петро Мазін.

Бої за Бучу
24 лютого Мазін-старший зустрів у Бучі. 

Ще вночі йому почали дзвонити і розпові-
дати, що на полі між Гостомелем і Бучею ви-
саджуються з вертольотів якісь незрозумі-
лі військові. Це була 1 година ночі, тоді у 
такі повідомлення не дуже вірилось. Ближ-
че до 6 ранку полковник у відставці разом 
із головою місцевої ветерансько-волонтер-
ської спільноти «Бучанська варта» поїхали 
до Гостомеля. Хотіли перевірити, що ж там. 
А там дійсно висаджувався десант.

росіяни накопичували сили для наступу 
на Київ через Бучу. Місто визначили сірою 
зоною. Захищати Бучу зібралися цивільні 
люди. Мазін взяв на себе керівництво шта-
бом оборони міста із напрямку Гостомелю.

«27 лютого ми дали перший бій на вули-
ці Вокзальній. Намагались стримати коло-
ну російської техніки. По Вокзальній їхало 
до 50 одиниць важкої техніки російського 
десанту. Нас було близько 20 людей зі стрі-
лецькою зброєю та одним гранатометом. Це 
були просто мешканці Бучі, котрі зібралися 
захищати місто», – згадує він.

Бойовий досвід серед людей, які зібрались 
на Вокзальній у той момент, мала менша ча-
стина людей – ветерани АТО. Із військових 
– тільки Мазін і ще один офіцер і той із зла-
маною ногою. 

У тому бою на Вокзальній захисники ди-
вом не понесли великих втрат. Загинув один 
з бучанських ветеранів – Володимир Ко-
вальський. Ще п’ятеро людей отримали по-
ранення. Сам Мазін отримав контузію після 

того, як по ньому вистрілив 
російський танк.

Захисники Бучі воювали 
із росіянами ще кілька днів. 
Офіційно окупанти зайшли у 
місто 3 березня, але тоді вони 
ще були не скрізь. Тому кіль-
ка днів бучанці вели парти-
занську боротьбу. Десь 5 – 6 
березня, як каже Мазін, ви-
рішили розпустити організа-
цію. росіян у місті вже було 
забагато.

Після цього Мазін спалив 
усі документи «Бучанської варти», вида-
лив усі фотографії та контакти із мобіль-
ного, та виїхав з міста з евакуаційною коло-
ною. Відвіз родину у Хмельницький, а сам 
повернувся для формування добровольчо-
го батальйону.

«У нас залишалися люди в Бучі, які по-
стійно мені телефонували, надавали об-
становку. За час окупації ми організува-
ли передачу інформації про справи в Бучі. 
Партизани наші активно працювали. Я цю 
інформацію передавав далі на Генштаб», – 
розповідає полковник у відставці. 1 квітня 
добровольчий батальйон, у складі якого був 
Мазін, зайшов у Бучу.

Знищення ворожих  
повітряних цілей
Син Петра Мазіна війну зустрів в Одесі. 

За кілька днів до повномасштабного втор-
гнення було видно, що щось відбувається. 

«За добу до 24 лютого всі війська, вклю-
чаючи сили ППО, забрали з місць постій-
ної дислокації. Вранці 24-го на кожне з цих 
місць прилетіло по 2 ракети. Вони ж знали, 
де що стоїть, ми ж ні від кого не ховалися»,– 
каже Мазін-старший.

Вони із сином говорили 24 лютого. Роз-
мова була робоча, обговорювали тактичні 
питання. Сергія не здивував початок пов-
номасштабної війни. Морально він був гото-
вий. У січні 2022 року він пішов у відпустку, 
на початку лютого його відкликали. У ро-
дині сприйняли це як вірний знак, що вій-
на буде. Коли виїхало російське посольство, 
стало ясно, що вона неминуча. 

Сергій дуже переживав за події у Бучі, бо 
там – батьки, родина. Намагались зідзвоню-
ватись за можливості. Протиповітряна обо-
рона – специфічні війська, які завжди вою-
ють на передовій. З 24 лютого й дотепер у 
ППО працюють буквально без відпочинку.

З Одеської області дивізіон Сергія пере-
вели під Миколаїв. Потім їх перекинули на 
Черкащину. Звідти – до Сум.

Дружина від початку війни постійно була 
разом з Сергієм. У 2020 році вона закінчила 
підготовку і стала бойовим медиком у його 
дивізіоні.

За добу до загибелі Сергій якось жарто-
ма сказав побратимам: «Щось набридли ви 
мені. Напевно, відправлю вас усіх додому. 
Залишуся тут сам. Начальника штабу з со-
бою залишу, ще кількох людей». Дружина 
ще спитала, невже він навіть її із собою не 
залишить. Відповів: «Ні. І ти з ними їдь». 
Через добу Сергій, начальник штабу та ще 
двоє хлопців загинули.

Зупинили літак,  
який мав атакувати Суми
Востаннє Петро говорив із сином увечері, 

за кілька годин до загибелі. Підрозділу Сер-
гія саме вручили відзнаку «За мужність та 
відвагу». Він розповідав батькові про те, як 
пишається своїми людьми та їхніми здобут-
ками. Він взагалі дуже дбав про своїх людей.

«Сергій загинув на посту. Вони мали 
завдання не допустити літак, що йшов на 
Сумщину. Вони вже зрозуміли, що супро-
тивник їх вирахував. Вони стояли у команд-
ному пункті. Розрахунок сидів працював. 
Сергій, як командир, стояв ззаду, спостері-
гав за роботою і командував. Поруч був на-
чальник штабу та військовослужбовці, які 
вели облік бойових дій.

Коли ракетою ударили по їхньому ко-
мандному пункту, ті, хто стояв, прийняли 
на себе всі уламки. Вони собою закрили тих, 
хто сидів. Вони врятували їм життя. Були 

поранені, але з тих, хто сидів, усі вижили», 
– розповідає Мазін.

Дружини Сергія у момент удару не було 
на позиції. Коли почула, що був обстріл, ки-
нулась туди. Тіла загиблих вже виносили з 
командного пункту. Казала, що хотіла взя-
ти його за голову, але половини голови вже 
не було.

Петро каже, що в ППО є таке поняття, 
як запобігання ймовірним збиткам. Це оз-
начає, що іноді треба піти на якісь жертви, 
щоб запобігти більш масштабним втратам 
і жертвам. Скажімо, збити ракету, вона десь 
впаде, не долетить, не виконає своїх бойо-
вих завдань. Умовно: збита ракета впаде на 
якийсь будинок, але не підірве електростан-
цію, знищення якої стало б набагато біль-
шою шкодою для держави. Своїми життями 
Сергій та його побратими запобігли ймовір-
ним збиткам і не допустили удару по мир-
них українцях.

Доля – захищати Україну
Батькам про загибель сина повідомила 

невістка. 
«Я у ту ніч погано спав: близько першої 

почала снитись всяка нісенітниця. Я встав о 
6:00. О 6:30 невістка зателефонувала, сказа-
ла, що Сергій загинув. Дружина досі не може 
прийти до тями. Ми щодня їздимо з нею на 
кладовище. Вона все не може заспокоїтись. 
Це горе, яке ніколи не мине. Може, притих-
не. Але легше не стане. По собі відчуваю.

Що допомагає триматись? Триматися – 
це важка робота. Щодня ходимо на кладо-
вище. Щодня серце стискається. Досі до 
мене не доходить, що він загинув. Що ро-
бити далі – не знаю. У нас з ним були вели-
кі плани на життя. Що він закінчить службу, 
приїде сюди. Планували, як ми тут жити-
мемо. Я бджіл тримаю. Дуже люблю бджіл, 
уже років 30 ними займаюся. Він мені завж-
ди з ними допомагав. Ми хотіли разом бджіл 
розводити, жити спокійно. Але тут прийшли 
орки і все поламали», – ділиться полковник 
у відставці.

Додає, що поламали буквально все. Навіть 
бджільництво. За час окупації Бучі росіяни 
перебили всіх його бджіл – 50 сімей – і роз-
несли всі вулики.

«Коли звільнили місто, я подивився на 
все це і знову почав збирати та відновлюва-
ти розтрощені вулики. Ну, як: із кількох по-
ламаних сколотив один. Ось десь із десяток 
у мене зібралося, зараз намагаюся все це від-
новити», – розповідає він.

Петро наголошує, що сином пишається 
і досі.

«Не тільки я. Багато хто його пам’ятає і 
ним пишається. Ми їздили у село Терешків-
ка, біля якого він загинув. Там громада за-
гиблим хлопцям поставила пам’ятник. Самі 
замовили та поставили. Коли пам’ятник від-
кривали, багато людей зібралось. Всі дуже 
добре про Сергія згадували. Казали, що він 
мною дуже пишався.

Я його завжди вчив: хоч ти і командир, але 
до людей завжди потрібно ставитись добре. 
Не можна принижувати їхню гідність. Він 
завжди намагався цього дотримуватись», – 
каже полковник у відставці.

Дружина Сергія продовжує воювати. Із 
зони бойових дій вона майже не виїжджає. 
А їхній син поки що мріє стати футболіс-
том, як тато.

Петро скаржиться, що його на службу не 
беруть. У військкомат кілька разів просився 
– відмовляють. Кажуть, вік не той. Тому за-
раз він служить у Бучанській ДФТГ.

Продовжує консультувати своїх учнів, які 
також захищають наше небо. Каже, молоде 
покоління офіцерів, до якого належав його 
син, дуже патріотичне.

«Цих хлопців росії просто так уже не пе-
ремогти. Вони знають, за що вони воюють. 
Вони це знали і у 2014 році, і після повно-
масштабного вторгнення 2022 року. Ці офі-
цери виросли за інших умов. Вони не хочуть 
ні до радянського союзу, ні до росії. Зараз із 
хлопцями багато спілкуюся, розмовляю з 
ними та розумію, що росіяни нас не перемо-
жуть. Це навіть не обговорюється», – підсу-
мовує Петро Мазін.

24 Канал

«росіяни НАС НЕ ПЕРЕМОЖУТЬ 
ЦЕ НАВІТЬ НЕ ОБГОВОРЮЄТЬСЯ»



Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

№ 23 (1071)
8 червня 2023 року 3

На 36 позачергову сесію Гадяцької міської ради при-
були 17 депутатів із 26 обраних. 

У міжсесійний період виконкомом було прийнято 
70 рішень. Серед них: про надання грошової допомо-
ги мобілізованим та членам їх родин (19 заяв), незахи-
щеним верствам населення (34 рішення), про надання 
дозволу на відключення від системи централізовано-
го опалення та влаштування системи індивідуально-
го опалення.  

Куди виділили кошти:
МКП Комунсервіс: 
94 тис. грн - придбання солі;
200 тис. грн - оплата транспортних послуг (на 

екскаватор);
80 тис. грн - ремонт тротуарної доріжки (Полтав-

ська 119 А); 
160 тис. грн - поточний ремонт внутрішньоквар-

тального проїзду Гетьманська 45 та Площа Миру 19;
199 тис. грн - поточний ремонт внутрішньоквар-

тального проїзду пл. Соборна 9-15-21. 
3100 грн - послуги по стерилізації безпритульних 

тварин. 
83040 грн - ремонт сміттєвоза Volvo.
344526 грн - поповнення обігових коштів КП 

«Гадяч-житло».
80031 грн – оплата енергоносіїв (гуртожиток, по 

вул. Драгоманова).
Дорожнє господарство:
Додатково виділили 1 млн 308 тис. грн, який розпо-

ділили на поточний ремонт: 
114 тис. грн - вул. Спортивна;
199 тис. грн - вул. Будька;
199 тис. грн – вул. Ловицька;
199 тис. грн - вул. провулок Гадяцького договору; 
199 тис.грн - вул. Прокоповича;
199 тис. грн - вул. пров Сумський;
199 тис. грн - вул. Перехрестя Гагаріна та Захисни-

ків України;
179 тис. грн. - вул. Набережна Груні. 
Зміни до бюджету
Виконання бюджету за 5 місяців - 113 %, понад 

план 8 млн грн. 
Доходи збільшено на 4 млн 686 тис. 889 грн. У 

тому числі: власні надходження збільшено 4 млн 531 
тис. 058 грн; трансферти із різних бюджетів збільше-
но на 155 тис. 831 грн; інша дотація із місцевого бю-
джету 80 тис.031 грн; а також субвенція на утримання 

об’єктів спільного використання 75 800 грн (Велико-
будищанська сільрада).

4 млн 788 тис. 689 грн – складає збільшення видат-
ків, які розподілили:  

122 тис. грн - проведення поточного ремонту адмін-
приміщення вул. Шевченка 36;

75 800 грн - ПМСД (субвенція Великобудищанської 
с\р на придбання меблів для Плішивецького ФАП.

1 млн 574 тис. 862 грн – на ЖКГ:  
323 тис.765 грн - фінансова підтримка ВУЖКГ; 
427 тис. 566 грн - КП «Гадяч-житло» на збір та ви-

везення сміття; 
82 тис. грн. - готель «Жовтень».
741 тис. 500 грн – на благоустрій, у т.ч:
359 тис. грн - на квартальні дороги;
382 тис. 500 грн - МКП «Комунсервіс»;
90 тис. 800 грн - розробка схем забудови та плану-

вання території.
1 млн 308 тис. грн - утримання та розвиток 

автодоріг; 
70 тис. грн - перерозподіл видатків по тер обороні;
11 тис. грн - проведення природоохоронних захо-

дів (щорічне санітарне дослідження води, повітря, 
ґрунту);

1 млн 571 тис. 441 грн - виплати відпускних педаго-
гічним працівникам шкіл;  

211 тис. 569 грн – соцзахист, у т.ч:
11 569 грн - фінансова підтримка ГО відокремлено-

го підрозділу Всеукраїнської спілки Учасників АТО; 
200 тис. грн - інші заходи у сфері соцзахисту.
39600 грн - на заміну датчиків диму в ККЗ 

«Дружба».
600 тис. грн - субвенція відділенню Поліції №1м.Га-

дяч (на капремонт приміщень адмінбудівлі).
Окрім цього, наприкінці засідання стало відомо, 

що відбувся тендер та укладений договір на встанов-
лення світлофора на перехресті вулиць Захисників 
України та Гагаріна. Вартість восьми транспортних і 
восьми пішохідних світлофорів, електроніки та бло-
ків керування становить 580 тисяч гривень. Окрім 
цього на перехресті будуть встановлені бордюри для 
унеможливлення стоянок важковагового транспор-
ту поблизу перехрестя. Також, будуть побудовані ас-
фальтні тротуари. 

Земельних питань у остаточному порядку денно-
му не було.

Оксана Кириченко

Рука на пульсі

ОДНИМ РЯДКОМ
Із 1 червня підвищили тариф на електроенер-

гію для населення. Новий тариф становитиме 
2,64 гривні/кВт-год, замість 1,44 грн та 1,68 грн. 
Постанова Кабміну.

******
23400 кг борошна, 4550 кг вівсяних пластівців, 

16380 кг макаронів та 8100 л олії передала для 16 
медичних закладів Полтавської області благодій-
на організація «Світло надії». Зокрема, медичні 
заклади Гадяцької, Шишацької, Машівської, Ко-
телевської, Семенівської, Пирятинської, Хороль-
ської, Миргородської, Кременчуцької громад та 
обласні лікарні в Полтаві. Про це повідомили у 
Полтавській ОВА. 

******
Область завершила посівну: 1,4 млн га площ 

засіяні агрокультурами. Під ранніми зерновими 
— 104 тис. га, під кукурудзою — 528 тис. га, со-
няшником — 435 тис. га, соєю — 150 тис. га, цу-
кровим буряком — 22,5 тис. га. Цьогоріч збільши-
ли площі сої та гречки, останньої засіяли понад 5 
тис. га. Повідомив голова Полтавської ОВА Дми-
тро Лунін.

******
У Міжнародний День Захисту дітей, учні Га-

дяцької мистецької школи провели благодійний 
концерт, на якому зібрали 9800 гривень на виго-
товлення сухих наборів для воїнів - захисників 
Гадяччини. Повідомляє Гадяцька ДМШ.

******
Для найменших пацієнтів Гадяцької міської 

лікарні, у стоматологічне відділення, придбали 
яскраве дитяче крісло, яке оснащене монітором, 
на якому дітки зможуть переглядати мультфіль-
ми під час прийому. Гадяцька міська лікарня.

******
У травні в Гадяцькій міській лікарні з’явилося 

на світ 12 малюків: 6 хлопчиків і 6 дівчаток. Се-
ред новонароджених двоє діток із інших райо-
нів. Вітаємо батьків новонароджених і бажаємо 
міцного здоров’я та мирного неба. Повідомила 
міська лікарня.

******
Важлива інформація! Якщо під час повітря-

ної тривоги ви помітили заблокований доступ до 
укриття, воно закрите і ви не можете його відкри-
ти самостійно, чи укриття не працює - ви можете 
повідомляти про це в чат-бот очільника Полтав-
ської ОВА – t.me/lunin_in_bot. 

Після цього інформацію передадуть до орга-
нів місцевого самоврядування, поліції чи ряту-
вальників. Також ви можете телефонувати на но-
мер гарячої лінії 0-800-502-230 і на 101 та 102. Усі 
проблемні об’єкти відпрацює спеціальна комісія.

******
Понад 60 тисяч жінок стоять на захисті Укра-

їни. Більше 42 тисяч з них – жінки-військовос-
лужбовці. Вони тримають оборону нарівні з 
чоловіками, воюють, ризикують і, на жаль, від-
дають свої життя. Вони – взірець відваги та від-
даності для всього світу!

******
ДСНС: з початку року на водоймах України за-

гинуло 332 людини, 20 з них – діти. Рятувальники 
нагадують і просять не нехтувати правилами без-
пеки щодо купання у водоймах. Бережіть себе.

******
Мітинг присвячений відкриттю меморіальної 

дошки, старшому солдату Віталію Потапенку, 
який загинув на війні захищаючи територіальну 
цілісність і незалежність рідної землі, пройшов 5 
червня на подвір’ї Краснолуцької школи.

******
Зараз в Україні проживає всього 29 мільйонів, 

народжуваність у 2 рази стала нижчою необхід-
ного показника. При цьому працюють тільки 9,1 
– 9,5 млн., якщо відняти бюджетників, близько 
6-7 млн. То оці 22 – 23 млн. і є тією рушійною си-
лою, яка «везе на собі» інших.

******
В Україні відновлено повірку побутових лі-

чильників води, тепла та газу. Про це йдеться в 
постанові Кабінету міністрів №440, яка була ух-
валена ще 7 квітня 2022 року, але набрала чин-
ності лише 4 червня 2023. Як випливає з тексту 
документа, громадяни, у яких настав термін по-
вірки лічильників, мають це зробити «протягом 
трьох місяців після закінчення опалювального 
періоду», тобто до настання нового опалюваль-
ного періоду.

ВСТАНОВЛЯТЬ СВІТЛОФОР 
ВАРТІСТЮ ПОНАД ПІВ МІЛЬЙОНА 

Перевірка приладів обліку гарячої води
КПТГ «Гадячтеплоенерго» звертає увагу своїх 

споживачів, що 4 червня втратила чинність Поста-
нова Кабміну від 5 квітня 2022 року, відповідно до 
якої, під час здійснення нарахувань споживачам, 
дозволялось приймати показники тих приладів об-
ліку, у яких термін наступної обов’язкової повірки 
припадав на період воєнного стану. 

Натомість Кабінет Міністрів України 7 квітня 
2023 року ухвалив постанову, яка набула чинно-
сті 4 червня 2023, згідно з якою абоненти тих ре-
гіонів, де не ведуться бойові дії, зокрема і Полтав-
щини, повинні подати прилади обліку на повірку 
протягом трьох місяців після завершення опалю-
вального періоду. 

Враховуючи відсутність гарячої води у між опа-
лювальний період в місті Гадяч, споживачі послуг 
з постачання гарячої води, у яких минув термін по-
вірки індивідуальних приладів обліку води, повин-
ні зробити її до початку опалювального періоду 
2023/2024 років. Якщо не провести повірку інди-
відуальних лічильників гарячої води, то з початку 
опалювального сезону покази приладів обліку, при 
проведенні нарахувань, враховуватися не будуть.

За додатковою інформацією звертайтеся до роз-
рахункової групи КПТГ «Гадячтеплоенерго» за 
адресою: м. Гадяч, вул. Полтавська, 17 а (гуртожи-
ток НГВУ), або тел: (05354)2-37-22.

КПТГ «Гадячтеплоенерго»

Саме над цим питанням мізкували гадячани 
минулого тижня. Справа в тому, що 
віднедавна у Гадячі, на Подолі, неподалік 
пішохідного містка через Грунь, місцеві 
комунальники ведуть масштабне розчищення 
старого, замуленого озера. Місцеві кажуть, 
що роботи почали ще взимку - тоді корчували 
дерева, вивозили чагарники. А коли про це 
дізналися активісти, справа набула широкого 
розголосу.
Офіційно про це «будівництво» ніхто не говорить. 

Щоправда, на одній із попередніх сесій, міський голо-
ва обмовився, що через війну люди не мають можли-
вості відпочивати біля моря, тому доведеться робити 
нове місце для відпочинку у Гадячі. Із коротких по-
яснень робітників вдалося дізнатися, що проводять 
роботи із заглиблення озера, яке у подальшому пла-
нують з’єднати із Грунню, щоб наповнити водою. Ка-
жуть, що це буде ще один офіційний міський пляж... 
На цьому інформація закінчується.

Хороша справа на перший погляд. І ні у кого б не 
виникло жодного питання, якби усе робилося відкри-
то, без таємниць та інтриг. На ділі ж маємо: на жодній 
із сесій депутати не те що не приймали рішень про бу-
дівництво зони відпочинку, а навіть не обговорювали 
нічого подібного; роботи ведуться у природоохорон-
ній зоні, а про видачу дозволів від екологічної інспек-
ції ані слова; ще й кошти на будівництво виділив «не-
відомий спонсор».

Загалом, історія надто втаємничена, тому й викли-
кає сумніви, щодо її законності. Дійшло до того, що 
гадячани приплели сюди давню байку - вважають, 
що під приводом будівництва місця відпочинку, міс-
цеві чиновники шукають затонулий, у 1943 році танк. 
Правда це чи ні - не відомо. Як кажуть - час покаже. 
Можливо, до того моменту поки усе проясниться, мер, 
який явно керує роботами, адже саме його авто щодня 
бачать місцеві біля будівництва, таки спроможеться 
щось пояснити нашій громаді.

«БМ»

НОВИЙ ПЛЯЖ ЧИ ПОШУКИ ЗАТОНУЛОГО ТАНКА?



Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

№ 23 (1071)
8 червня 2023 року4 На варті

пожежі

1 червня, о 16:00, у с. Вельбівка, сталася поже-
жа  в лісовому масиві. Знищено лісову підстилку на 
площі 0,06 га.

Ліквідовано: працівниками філії «Гадяцького лі-
сового господарства» ДП «Ліси України» Гадяцько-
го лісництва.

2 червня, о 09:20 в селі Лютенька (вул. Молодіж-
на) сталася пожежа господарчої споруди. Знищено 
покрівлю на площі 108 кв.м, перекриття на площі 60 
кв.м та пошкоджено перекриття на площі 10 кв.м. 
Дану споруду та житловий будинок врятовано. На 
місце події виїжджали одне відділення 6 ДПРЧ та 
Рашівська МПО. Було задіяно 6 од. техніки. Працю-
вала 1 ланка ГДЗС.

О 13:47 у селі Березова Лука (вул. Перемоги), 
сталася ще одна пожежа господарчої споруди. По-
шкоджено покрівлю на площі 10 кв.м. На місце події 
виїжджала Петрівсько-Роменська МПО.

Боєприпаси:
1 червня, 15:05, у с. Малі Будища, виявили боє-

припас часів минулих війн.
Знешкодження відбулося 2 червня групою піро-

технічних робіт АРЗ СП ГУ ДСНС України у Пол-
тавській області.

5 червня, о 8:20 с. Рашівка Лютенської громади, 
виявили боєприпас часів минулих війн. Того ж дня, о 
15:00 боєприпас знищено групою піротехнічних робіт 
АРЗ СП ГУ ДСНС України у Полтавській області.

ГУ ДСНС у Полтавській області

До відділення №1 (м.Гадяч) Миргородського рай-
відділу поліції 29 травня, близько 19:30, надійшла ін-
формація про зникнення 14-річної жительки Велико-
будищанської тергромади. За повідомленням бабусі, 
14-річна школярка ввечері не повернулася з освіт-
нього закладу.

На пошуки дівчинки негайно залучили слідчо-о-
перативну групу, інспектора ювенальної превенції, 
оперативних працівників та поліцейських офіцерів 
Великобудищанської тергромади. Пошуки тривали 
менше години, дитина повернулася додому сама. Її 
життю та здоровою загроз немає.

З 14-річною дівчиною та її матір’ю бесіду провела 
ювенальна поліцейська, щоб з’ясувати причину по-
ведінки дитини.

Про зникнення 16-тирічного Артура Яценка, що 
мешкає у Гадячі, до відділення поліції № 1 міста Га-
дяч, 31 травня звернулася класний керівник хлоп-
ця. Артур навчається на першому курсі Гадяцького 
вищого професійного аграрного ліцею і 30 травня, 
близько 15:20, залишив територію навчального за-
кладу (де і проживав). До пошуків зниклого був за-
лучений весь особовий склад поліцейських та гро-
мадськість міста.

Хлопця виявили у Сумах поліцейські роти «Тор» 
управління патрульної поліції Сумщини. Артур Та-
рапята, заступник командиру взводу №1 роти «Тор» 
Сумщини, зазначив: «Під час патрулювання з інспек-
тором Андрієм Денисенко на набережній вулиці ми 
побачили хлопця, який підозріло себе поводив. Доку-
менти у неповнолітнього були відсутні. Згідно бази 
даних Національної поліції ми з’ясували, що хло-
пець з Полтавщини перебуває у розшуку як безвіс-
но зниклий. Про встановлення його місця перебу-
вання негайно сповістили ювенальних поліцейських 
Сум та Полтавщини, а також зателефонували рід-
ним хлопця».

Наразі 16-річний Артур перебуває на Полтавщині 
у колі рідних. З ним все гаразд, його життю та здо-
ров’ю загрози не має.

Поліція Полтавщини

Гадяцький районний суд, 29 травня, розглянув кри-
мінальне провадження, відносно Віктора Марульо-
ва, уродженця м. Гадяч, громадянин України, освіта 
середня, одружений, раніше не судимий, у вчинен-
ні кримінальних правопорушень, передбачених ч. 2, 
3 ст. 436-2 КК України, 

Свій аккаунт в «Однокласниках» колаборант ство-
рив у 2010 році, а торік у серпні почав поширювати 
матеріали з російської групи.

Так, 11.08.2022 обвинувачений, займаючи антиу-
країнську позицію та підтримуючи дії держави-а-
гресора у проведенні війни проти України, поширю-
вав матеріали у яких виправдовував та заперечував 
збройну агресію рф проти України, а також підтри-
мував росію та її президента.

У подальшому, 18.09.2022 обвинувачений здійс-
нив поширення допису на власній сторінці, у якому 
міститься глорифікація окупантів.

А 13.10.2022 обвинувачений поширив ще один до-
пис, в якому українців називав «фашистами» та «на-
цистами», виправдовував збройну російську агресію 
та підтримував дії окупантів, звинувачуючи владу 
України, а також намагався довести, що українці самі 
почали війну та навмисно розвивали русофобію.

19 травня 2023 року між прокурором та обвинува-
ченим була укладена угода про визнання винувато-
сті у кримінальному провадженні. 

Керуючись ст. 373, 374, ч.3 ст. 394, 475 КПК Укра-
їни, суд засудив обвинуваченого та визнав винним у 
вчиненні кримінального правопорушення та призна-
чив до відбування обвинуваченим покарання у виді 5 
років позбавлення волі без конфіскації майна.

Але на підставі ст. 75 КК України, суд звільнив об-
винуваченого від відбування покарання, встановив-
ши іспитовий строк - 2 роки.

Обвинуваченого зобов`язали періодично з`явля-
тися для реєстрації до уповноваженого органу з пи-
тань пробації та повідомляти про зміну місця прожи-
вання та роботи. 

Також суд конфіскував у власність держави мобіль-
ний телефон, як знаряддя вчинення кримінального 
правопорушення.

На користь держави з обвинувачений має сплати-
ти процесуальні витрати за проведені у справі судові 
лінгвістичні експертизи в сумі 11949 грн.

ЄДРСР

У Полтавській області протягом тижня щодня фік-
сують випадки руху авто після опівночі. Також вій-
ськові та правоохоронці зазначають, що піших по-
рушників теж побільшало. Про це повідомили на 
засіданні Ради оборони області.

В області протягом тижня щодня фіксують до деся-
ти, а часом і більше випадків руху авто після опівночі. 

Нагадуємо, комендантська година на Полтавщині 
діє. Вона триває з 00:00 до 04:00. Усі мають її дотри-
муватися. Водіїв це теж стосується. Це питання без-
пеки. Перебуваючи на вулиці в цей період, ви додаєте 
роботи правоохоронцям і військовій службі правопо-
рядку, адже вони мають перевірити кожну людину і 
з’ясувати причину порушення.

Полтавська ОВА

До складу ситуаційного штабу, який перевіряє до-
ступність та готовність захисних споруд до цілодобо-
вого використання за призначенням, входять пред-
ставники органів місцевого самоврядування, поліції 
та ДСНС. 

Рішення про обстеження об’єктів фонду захис-
них споруд цивільного захисту, які передбачені для 
укриття населення, 2 червня ухвалила Регіональна 
комісія з питань техногенно-екологічної безпеки і 
надзвичайних ситуацій Полтавської області.

Начальник ГУ НП у Полтавській області Євген 
Рогачов наголосив, що під час комісійних обстежень 
уповноважені суб’єкти звертатимуть увагу на наяв-
ність відповідальної особи, цільову придатність при-
міщення, а також наявність цілодобового доступу на-
селення до захисної споруди.

«Відповідальні особи повинні зважати на реальні 
загрози, що існують в умовах війни, та зробити все 
належне, щоб люди мали вільний доступ до укрит-
тя. А приміщення мають відповідати вимогам, що 
висуваються до захисних споруд цивільного захисту. 
Наголошую, що на виявлені порушення комісія ре-
агуватиме негайно та згідно з вимогами чинного за-
конодавства», – зазначив Рогачов.

Якщо вам відома інформація про випадки відсут-
ності доступу до захисних споруд або про їх нецільо-
ве використання - повідомляйте до ДСНС (101) або 
поліції (102).

Поліція Полтавщини

Представники Свято-Успенського собору Україн-
ської православної церкви, що у Миргороді, оскар-
жуватимуть рішення міської ради щодо позбавлення 
їх права користування земельною ділянкою, на якій 
розташований храм. Про це Суспільному розповів іє-
рей Віктор. Згідно з рішенням міськради, позбавлен-
ня права користування землею стосується вісьмох ді-
лянок у громаді.

Свято-Успенський собор Української православної 
церкви у Миргороді відвідує близько пів тисячі па-
рафіян. Земельна ділянка, на якій розташована спо-
руда, – у постійному користуванні собору, каже іє-
рей Віктор:

«2002-го року у нас виданий державний акт на пра-
во постійного користування цією землею. Видали 
його за рішенням депутатів міської ради».

Нагадаємо, 24 травня 2023-го депутати Миргород-
ської міської ради ухвалили рішення про позбавлен-
ня храмів Української православної церкви москов-
ського патріархату права користування земельними 
ділянками у громаді. 

Згідно з рішенням сесії міської ради, ці ділянки 
на території громади мають повернути до земель за-
пасу Миргородської міської ради. Ієрей Віктор за-
значив, що це рішення вважає незаконним: «Це су-
перечить правам і свободам людини, Європейської 
конвенції, усім нормам. Наша громада зареєстрова-
на як юридична організація. Наша церква діюча. У 
державі вона ніким не заборонена. Ми такі самі гро-
мадяни, і хочемо, щоб наші права виконувалися, як 
і у всіх інших».

Голова Миргородської міської ради Сергій Соло-
маха розповів Суспільному: «Так було вирішено на 
погоджувальній раді перед сесією. Тому я дотриму-
вався того, що ми вирішили з депутатами. Це рішен-
ня більше має стимулювати релігійну громаду до пе-
реходу до української церкви. Але це довгий процес, 
це тільки початкове рішення». 

Це рішення можуть оскаржити, бо було порушено 
порядок припинення права користування земельною 
ділянкою, каже юристка Дар’я Маліннікова.

«Право користування земельною ділянкою, згід-
но із земельним законодавством, припиняється за 
переліком причин: це примусове вилучення з метою 
забезпечення суспільних інтересів, це нецільове ви-
користання цієї земельної ділянки, за згодою самого 
користувача тощо, згідно зі статтею 141 Земельного 
кодексу України. Але у цьому випадку мова йде про 
примусове вилучення земельної ділянки. Оскільки 
я розумію, згоди користувачів не було. Тому такий 
примусовий порядок вилучення можливий, якщо це 
землі були у комунальній власності, але це виключ-
но через судовий порядок, тобто через ініціювання 
процедури звернення до суду», – розповіла юристка.

Як повідомив ключар Свято-Успенського собо-
ру у Миргороді ієрей Віктор, рішення міськради 
оскаржуватимуть.

Суспільне Новини

ПОРУШЕННЯ 
КОМЕНДАНТСЬКОЇ 
ГОДИНИ 

ПРЕДСТАВНИКИ 
УПЦ МП 
ОСКАРЖУВАТИМУТЬ 
РІШЕННЯ 
МИРГОРОДСЬКОЇ 
МІСЬКРАДИ

ПІДТРИМУВАВ ДІЇ рф, 
НАЗИВАВ УКРАЇНЦІВ 
«НАЦИСТАМИ» - АЛЕ 
УНИКНУВ В’ЯЗНИЦІ 

ЗНИКЛИХ ДІТЕЙ ЗНАЙШЛИ

ПЕРЕВІРЯТИМУТЬ 
ДОСТУПНІСТЬ 
УКРИТТІВ

Понад 34 тисячі українців, перед початком повно-
масштабної війни, мали ділові зв’язки з рф та Біло-
руссю. Так, у лютому 2022 року, 31 262 українці мали 
спільний бізнес з рф, ще 2835 громадян - з Білорус-
сю. Відповідно до постанови НБУ, такі громадяни 
підпадають під перевірку банків. Наразі ця постано-
ва не визначає наслідків для клієнтів банків, у яких 
будуть знайдені ділові зв’язки з країнами-агресора-
ми. Українські банки мають збирати цю інформацію 
та, за запитом, передавати НБУ.

«Опендатабот»

БІЗНЕС З АГРЕСОРАМИ
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Уряд збільшив майже у двічі ціну 
електроенергії для населення, 
бо у власників обленерго та 
електростанцій ніби-то немає 
грошей на відновлення своєї 
власності.

А до чого тут я?
Чому я повинен заплатити за від-

новлення приватної власності ахмето-
вих-бабакових навіть, якщо ця власність 
відноситься до критичної інфраструкту-
ри? Я що її руйнував?

Чи може я змушував ахметових-ба-
бакових лізти в енергетичний бізнес в 
Україні?

Це їх вибір, їх приватна власність і 
їхні проблеми. Вже не кажучи про те 
ким є ці «бізнесмени» не лише за кра-
їною походження, а і звідки у них 
мільярди.

Немає у бідолашних грошей на 
відновлення?

То є абсолютно прості варіанти вирі-
шення ними своїх ВЛАСНИХ проблем.

1. Отримати кредити.
2. Продати свої яхти, літаки і лондон-

ські квартири і вкласти гроші у віднов-
лення своєї ж власності.

3. Оголосити себе банкрутом і позбу-
тись тієї «ненависної» для них і обтяж-
ливої власності у вигляді обленерго і 
ТЕС «з молотка».

4. У випадку відсутності покупців від-
дати таку обтяжливу для них критичну 
інфраструктуру державі - тобто в добро-
вільну націоналізацію.

5. Судитись із тим, хто її зруйнував.
І все.
А, якщо відновлювати повинен я, то 

спершу НАЦІОНАЛІЗАЦІЯ, а потім 
тимчасова цільова надбавка до тарифу, 
яка визначається, виходячи із конкрет-
ної суми, яку необхідно нам зібрати від-
повідно до затвердженого кошторису на 
відбудову.

А далі припинення її стягнення по за-
вершенню збору затвердженої суми і  
повернення цих грошей населенню піс-
ля отримання репарацій із агресора.

Якось так, якщо коротко, бо, якщо 
розлого, то про цих «неолігархів» і їх 
способи обдирати українських грома-
дян та купувати своїм чадам майбахи і 
бентлі можна романи вже писати.

Р.S. І це при тому, що нам ще воюва-
ти і воювати...

Ну реально вже починають набрида-
ти, вважаючи нас недоумками.

Р.Р.S. І цікаво, як ця «зруйнована» 
інфраструктура вже майже пів року піс-
ля її «руйнації» забезпечує всю країну 
кіловатами? Питання риторичне, бо від-
повідь очевидна для всіх думаючих.

Сергій Данилюк, доктор технічних наук, 
перший заступник Голови  

ДСНС України (2013—2014)

КОМУ НАЛЕЖИТЬ ЕНЕРГЕТИЧНА 
ІНФРАСТРУКТУРА УКРАЇНИ
Кожен шостий об’єкт критичної інф-

раструктури енергетичної сфери вия-
вився з участю іноземного капіталу.

Аналітики YouControl дослідили, хто 
володіє найбільшими енергетичними 
компаніями критичної інфраструкту-
ри, значна частина яких зазнала уда-
рів противника. Як виявилося, біль-
шість компаній належать державі або 
ж вітчизняним приватним власникам. 
Проте суттєва частка знаходиться під 
прямим чи опосередкованим корпора-
тивним контролем іноземців.

Як показало дослідження, із 367 ком-
паній у складі 61 енергетичної (16,6%) 
присутні іноземні засновники або кін-
цеві бенефіціари. Тобто кожен шостий 
об’єкт критичної інфраструктури енер-
гетичної сфери виявився з участю іно-
земного капіталу. Українські засновни-
ки або бенефіціари контролюють 306 
компаній, відповідно.  

Підприємствами критичної інфра-
структури енергетичного сектору Украї-
ни володіють акціонери з 18 країн світу. 
Найбільша кількість компаній має влас-
ників з Кіпру (23), Німеччини (6), Ки-
таю (5) та Латвії (5). Також до списку 
потрапила одна компанія з росії.

Найбагатша людина України, влас-
ник групи компаній SCM – Рінат Ах-
метов, є бенефіціаром 18-ти компаній, 
що потрапили до вибірки досліджува-
них компаній. Ще одна енергокомпанія 
має у складі акціонерів підконтрольну 
Ахметову компанію, що володіє май-
же 25% акцій. Понад 70% акцій цього 
підприємства контролюються групою 
VS Energy, що посідає 4-ту сходинку за 
кількістю компаній зі сфери енергоза-
безпечення. До складу групи VS Energy, 
зокрема, входять 9 компаній, що працю-

ють в енергетичному секторі. Офіційно 
бенефіціарами енергокомпаній значать-
ся громадяни Євросоюзу: Валтс Вігантс 
(Латвія), Віліс Дамбінс (Латвія), Ар-
турс Альтбергс (Латвія), Олег Сізер-
ман (Німеччина), Марина Ярославська 
(Німеччина).

Проте ЗМІ, цю групу пов’язують з ро-
сійськими олігархами (Олександр Баба-
ков, Євген Гінер та Михайло Воєводін), 
які знаходяться під санкціями в Україні.

Партнером Ріната Ахметова з мета-
лургійного холдингу Метінвест є гру-
па Smart Holding, що до січня 2023 року 
належала народному депутатові Украї-
ни 8,9 скликань Вадиму Новинському. 
У своєму складі група має 3 компанії 
зі сфери енергозабезпечення. У груд-
ні 2022 року РНБО застосувало санкції 
щодо Вадима Новинського.

Третьою за кількістю пов’язаних ком-
паній, що працюють в енергетичній 
сфері, є бізнес-група «Енергетичний 
стандарт», підконтрольна Костянтину 
Григоришину. Однак лише у третині із 
них «Енергетичний стандарт» контро-
лює понад 50% від статутного капіталу. 
Інші компанії належать групі частково 
та мають інших досить впливових спів-
власників. Партнером Костянтина Гри-
горишина по шести енергокомпаніям є 
Ігор Коломойський. 

Ще одним партнером групи «Енерге-
тичний стандарт» по компанії, що на-
лежить до критичної інфраструктури, 
є Анатолій Бойко. Це син Юрія Бойка 
– колишнього члена фракції «ОПЗЖ» 
. Загалом родина Бойко контролює 3 
енергокомпанії. Акціонером однієї з них 
є кіпрський офшор, який пов’язують зі 
згаданим політиком.

Сестра колеги Юрія Бойка Сергія 
Льовочкіна – Юлія Льовочкіна, є бе-
нефіціаркою трьох компаній, що пра-
цюють у сфері виробництва та розпо-
ділення електроенергії. Ігор Суркіс є 
бенефіціаром двох компаній із розпо-
ділення електроенергії. Їхнім бенефіці-
аром також виступає Геннадій Боголю-
бов, який разом з Ігорем Коломойським 
контролюють так звану групу «Приват». 
Кілька кіпрських фірм, що є акціонера-
ми зазначених вище компаній, також 
є акціонерами ще однієї енергорозпо-
дільчої компанії. При цьому співвлас-
ницею офшорних компаній-акціонерів 
трьох обленерго, згідно з останньою оп-
рилюдненою декларацією за 2020 рік 
екснародного депутата Віктора Медвед-
чука, значиться його дружина Оксана 
Марченко.

9 компаній в Україні, що працюють у 
сфері альтернативної енергетики, вхо-
дять до CNBM, що є частиною «Ки-
тайської національної групи корпора-
цій з будівельних матеріалів». CNBM 
International створена в 1984 році та 
знаходиться під безпосереднім контр-
олем Комітету з контролю і управління 
державним майном при Держраді КНР.

Найбільша кількість компаній (31), 
належать до Груп ДФ Дмитра Фірташа, 
який з 2014 року перебуває в Австрії. 

Сумарний чистий дохід досліджува-
них компаній за 2020 рік складав 333,1 
млрд грн, 26% якого припадало на ком-
панії Центрального регіону України.

Данило Глоба, директор YouControl  
з правових питань

Останній бастіон

СКИНЕМОСЬ НА НОВУ ЯХТУ ?

Нині 45 громад із 60 виділили кош-
ти та визначилися із ділянками доріг, 
де необхідно провести роботи. Про це 
повідомили в Агентстві місцевих доріг 
Полтавської області у Facebook.

Зазначається, що станом на 1 червня 
найбільші суми на реконструкцію ав-
тошляхів цьогоріч мають Глобинська 
(20 млн 787 тис. грн), Шишацька (20 
млн грн) та Великосорочинська (19 
млн 256 тис. грн) громади. 

Далі у списку на четвертому міс-

ці Сергіївська громада із сумою 9 900 
тис. грн, на шостому Великобудищан-
ська – 8 024 тис. грн. На 33 –му міс-
ці Краснолуцька – 1 207 тис. грн, на 
34 – му Гадяцька – 1 203 тис. грн., на 
38 - му Лютенська – 1078 тис .грн. і на 
40 – му Пертівсько – Роменська – 752 
тис. грн. 

В Агентстві місцевих доріг Полтав-
ської області зазначили, що постійно 
оновлюють та публікують список в со-
цмережах і на сайті.

Наразі у Полтавській області офіцій-
но зареєстровано близько 188 тисяч 
вимушено переміщених осіб, які ева-
куйовувалися з Харківщини, Донеч-
чини, Луганщини та Сумщини. Про це 
повідомив під час брифінгу, 2 червня, 
заступник Полтавської ОВА Олексій 
Бруслик: «З початку повномасштабного 
вторгнення рф в Україну на Полтавщи-
ні було зареєстровано близько 240 ти-
сяч ВПО. Наразі — це близько 188 ти-
сяч осіб. 65% ВПО проживає у міській 

місцевості, 35% – у сільській».
Він зазначив, що найбільше виму-

шених переселенців мешкає у Полта-
ві (50 876 осіб) та Кременчуці (більше 
30 тисяч). Якщо за районами: Полтав-
ський, Миргородський, Лубенський та 
Кременчуцький.

«Серед ВПО — 31% чоловіки, 46% – 
жінки і діти до 18 років — 23%. Люди 
працездатного віку — 53%, люди з інва-
лідністю — близько 5% та пенсіонери — 
19%», – додав Олексій Бруслик.

ВІД 20 МЛН ДО 500 ТИСЯЧ ГРН ПЕРЕСЕЛЕНЦІ ПОЛТАВЩИНИ 
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

з а к у п о в у є  у  н а с е л е н н я 
М ’ Я С О К О М Б І Н А Т

Перевезення худоби 
для власних потреб

Термінові виклики. Цілодобово
Тел. 0506470658, 0671773949

КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛЯТ, КОНЕЙ, 

СВИНЕЙ, КНУРІВ

Куплю БИКІВ, КОРІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ, ТЕЛЯТ, КІЗ

ДОРОГО
тел. 0957281225

0666681584

ПРОДАМ КУРЕЙ-НЕСУЧОК

курчата добові та підрощені 
м'ясо-яєчної породи, 

каченята, муларди, гусенята

0666681584

ПРОДАМ КУРЕЙ-НЕСУЧОК

курчата добові та підрощені 

каченята, муларди, гусенята

віком 4-12 місяців 
та ПІДРОЩЕНИЙ 
МОЛОДНЯК ПТИЦІ

Тел.

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

КУПЛЮ ТЕЛЯТ, 
КОРІВ, БИКІВ, 

КОНЕЙ, КІЗ, БАРАНІВ
ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ

Найвища ціна
Самовивіз. Цілодобово

Тел. 066-636-06-16, 096-674-95-86

тел. 0978471862, 0953046476

ЗАКУПОВУЄМО ДОРОГО ВРХ

на м’ясо та утримання
ВИМУШЕННИЙ ДОРІЗ

БИКІВ, КОРІВ, 
ТЕЛИЦЬ, ТЕЛЯТ

Бичків, теличок 150-500 кг, 
телиць парувального віку, 
корів дійних.
В Будь-якій кількості

Тел. 066 817 57 96
097 90108 07

ФЕРМЕРСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО 
ЗАКУПОВУЄ

Тел. 0508859882, 0960958788 Сергій
Вимушений забій

Куплю 
корів 
биків 
коней

КУПЛЮ 
ДОРОГО

0668309648, 
0985629180

Термінові виклики за 
вимушеним дорізом. 

Живою вагою.
Самовивіз в будь-який час

БИКІВ, КОРІВ,
СВИНЕЙ, КОНЕЙ

Ж
е

н
я

СВИНЕЙ, КОНЕЙ

0991447457
0987518586Те

л.

(С
аш

а)ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

Вимушений забій 
Самовивіз
Цілодобово

066 820 60 07, 097 843 28 38, 095 443 28 14те
л.

Ро
м

а
н

ЗАКУПОВУЄМО ВРХ 
на вигідних умовах

ДОРОГО
КОРІВ, БИКІВ, 

ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ, 
БАРАНІВ, КІЗ

КУПЛЮ 
БИКІВ, КОРІВ, 

ТЕЛЯТ, КІЗ, 
БАРАНІВ

тел. 0953696159

Биків, корів, 
телиць, коней.

Вимушений доріз
Цілодобово

ДОРОГО ЗАКУПОВУЄМО 

тел. 066 69 777 11,
096 017 68 61

ДОРОГО 
ЗАКУПОВУЄМО
КОРІВ, БИКІВ, 
КОНЕЙ
Доріз 
Цілодобово

ПРЕДСТАВНИКИ М’ЯСОКОМБІНАТУ

тел. 095 466 35 41, 068 117 99 86

тел. 0930106631

КУПЛЮ 
ПАЙ

Тел. 067 460 31 83
КУПИМО ПАЙ 
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Олександр 
Крамчанінов:

Дорогі друзі, зем-
ляки! Ми разом з 
вами знову зробили 
добру справу і впев-
нено наблизили пе-
ремогу! Цього разу, 
в рамках благодій-
ного концерту «кРО-
Куємо до Перемоги», 
збирали на комплект 
шин для авто бойово-
го підрозділу, де за-
хищає Батьківщину 
Олена Гонтова, із с. 
Лисівка. Було зібра-
но 10306 гривень.

Окрім цього, завдя-
ки наданій фінансо-
вій допомозі від родини Гордієнків, із Вельбівки, в 
розмірі 10000 грн, ми придбали і відправили комп-
лект шин, які вже захисники встановили на автомо-
біль і виконують бойові завдання.

Щира подяка усім, хто долучився навіть гривнею!
Ми - сила! Працюємо далі на Перемогу! 

Яна Гайдабура:
Хочу подякувати від щирого серця всім 
за допомогу в зборі коштів на придбання 
тепловізора для мого брата, Артема Бибочкіна, 
який боронить наші землі на Луганщині.

В такий важкий час ваша допомога безцінна! 
Нехай ваше добро повернеться вам здоров’ям та 
благополуччям. 
Дякуємо вам! Слава Україні!

Протягом минулого тижня, гадячанин Вале-
рій Мотрич оприлюднив два пости у соцмережі, у 
яких повідомив про придбання двох автомобілів для 
військовослужбовців. 

Одне придбали для воїнів підрозділу аеророзвідки 
«АЛЬКОР» 146 об 116 ОБР, для виконання бойових 
завдань в районі Мар’їнки. Друге вирушило до земля-
ків-побратимів для роботи «на передовій». 

«Нехай служать. А ми продовжимо допомагати. Бе-
режіть себе дорогі воїни, повертайтеся живими. Сла-
ва Україні!» - написав Валерій Мотрич на своїй сто-
рінці у Фейсбук.

«БМ»

Під сигнал повітряної тривоги виїжджаємо з дому. 
Рідне місто спить… Наш напрямок, ось уже кілька мі-
сяців, не змінний. Рухаємося на Донеччину. Полтав-
щина «промиває» нам шлях дощем, Харківщина зу-
стрічає густим туманом, Дніпропетровщина – ясним 
сонцем, а Донеччина – спекою. На зустріч рухається 
колона автобусів. У кожного з них, на лобовому склі, 
великими червоними буквами напис - «Евакуація на-
селення». У попутному напрямку помічаємо ванта-
жівки «Червоного Хреста», білі позашляховики пред-
ставників ООН, спецтехніка «Розмінування». 

За декілька днів помітні зміни: озима викинула ко-
лос, віджовтів ріпак, у повітрі аромат акацієвого цві-
ту. Помічаємо свіжо-відремонтовані ділянки доріг.

На блок-постах, привітні чергові застерігають і на-
гадують про обережність, бажають гарного дня. Ми 
пригощаємо їх смаколиками, що брали «про всяк 
випадок». 

До нашого списку відвідин додалася ще одна зу-
стріч-знайомство. «Шпилька» привела нас на місце 
призначення. Тут вже чекають. Знайомимось. Хлопці, 
побратими нашого земляка. Він сам, на жаль, не зміг 
виїхати до нас на зустріч. Спілкуємося: Лебедин, Чер-
нігів, Житомир. Різні за віком, характером, інтересами 
та сьогодні вони в одному строю. Вони сильні, сміливі, 
відважні. Усе, що зібрали і придбали, перевантажуємо 
у їхню автівку: два комплекти військової форми, бер-
ці, панама, ремінь, футболки, шкарпетки, вологі сер-
ветки, протигрибковий крем, кока-кола, кава «3 в 1», 
шоколадні батончики. Крім того – сало, домашня ков-
баса, буженина, свіжі огірки, зелена цибуля.

Через кілька годин наш земляк зателефонував і по-
дякував: все отримав, разом із побратимами вечеряли 
домашніми смаколиками! Переповнений емоціями, 
гадяцький козак, не переставав дякувати і переда-
вав щиру подяку за гостинці від своїх товаришів по 
службі!

Його щиру подяку ми передаємо нашим друзям: де-
путату Полтавської обласної ради Андрію Удовічен-
ку; Ігорю Федяю та працівникам Гадяцького лісгос-
пу; нашим друзям із Німеччини – Ларисі Рожко, Анні 
Гордієнко, Тетяні Лиходід, Ларисі та Міхаелю Еббінг-
хаус, Ірині Бойко, Олі Михайловій, Олені із Запоріж-
жя, сім’ї Кевіна Перальти; Володимиру Пасюті; Олек-
сандру Зленку; Андрію Рябку (Спецпідрозділ Kraken 
БФ/БО «Мандрівник»); Володимиру Мельникову; 
Олексію Омельченку; Марії Гребінченко; тим, хто під-
тримав нас матеріально, скинувши кошти на картку.

Доземно дякуємо! Дякуємо за допомогу, за підтрим-
ку, за розуміння, за довіру!

Для перемоги не буває ні маленьких, ні великих 
кроків. А в нас ще достатньо сил!

Якщо у вас є можливість і бажання допомогти нам 
підготуватися до чергової поїздки в Авдіївському на-
прямку, ми не відмовимось. Відзвітуємо за кожну 
гривню.

Номер картки 5168742719288007 (отримувач Віктор 
Андрійович Оробей, з позначкою «Для перемоги»)

Тримаймо стрій! 

В. Оробей у соцмережі

ПОТРЕБИ 
ВОЛОНТЕРІВ

Оксана Панасенко:
Для швидкого виконання бойових завдань, підроз-

ділу, у якому служить мій чоловік Ігор Панасенко, 
потрібен позашляховик. Відкриваємо збір. Необхід-
на сума 200000 грн.

Карта ПриватБанк 5169 3600 2237 4932 ( 
отримувач Оксана Володимирівна Панасенко).

Оксана Ващенко:
Прошу допомогти у зборі коштів на тепловізор для 

підрозділу, у якому служить мій чоловік Дмитро Ва-
щенко. Сума збору 90442 грн.

Номер картки 5168757369382454 
(отримувач Дмитро Іванович Ващенко).

КЗ «Гадяцький Будинок культури» відкриває збір 
коштів на закупівлю двох дронів DJI Mavic 3 ( fly 
more combo) для 116 Полтавської бригади, яка вико-
нує бойові завдання на Мар’янівському напрямку, де 
служать наші земляки. Наша ціль 240 тис. грн.

Карта для збору коштів 4149 4378 6723 
2223 Юрій Федорович Головко.

Марія Родосолович:
Терміново прошу про допомогу! Мій чоловік зараз 

знаходиться на лінії фронту. Його підрозділ має по-
требу в тепловізорі - HikMikro gryphon GN35L. Вар-
тість 96 000 грн. 

Номер карти банки Моно: 5375411205659720. 

Даша Москаленко:  
Полтавський 407 батальйон. Зенітно-ракетний 

взвод. 13 чоловік просять про допомогу
Необхідно: вермішель швидкого приготування, каші 

швидкого приготування, тушонки, 
чаї в стіках, кава в стіках, консерви. Одним словом 

усе, що можна приготувати швидко. 
Карта для допомоги 4731 1856 1876 2212.

Оксана Денисенко: 
Друзі, родичі, знайомі і просто не байдужі люди. 

Щиро прошу вас про допомогу!             Терміново! Мій 
брат, Богдан Денисенко, разом із своїми побратимами 
з 72 бригади потребують допомоги у вигляді теплові-
зора HikMikro gryphon GN35L.  Вартість 96 000 грн. 
Цей прилад  є життєво необхідний там нашим хлоп-
цям. Допоможемо нашим воїнам нас захистити. Буде-
мо вдячні за кожну гривню!

Мono: 5375411206218757

АВТО ДЛЯ ЗАХИСНИКІВ

ЗБІР ЗАВЕРШЕНО

ГАДЯЦЬКИЙ КОЗАК ЩИРО ДЯКУВАВ ЗА ГОСТИНЦІ
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БУДИНКИ
Продаж

 БУДИНОК, вул. Кондратенка, 
113. Газ, вода, з/д 6 соток. Недо-
рого. Тел. 0505976790
 БУДИНОК, вул. Білохи, 121. Газ, 
вода, господарські споруди. З/д 8,5 
соток. Гараж. Тел. 0957513236
 ЧАСТИНА БУДИНКУ, р-н Сар-
ського перехрестя, з/п 49 м.кв. 
Всі зручності. Тел. 0662820905, 
0994473444
 БУДИНОК, с. Сари, вул. Щорса, 
21. Площа 63,1 м.кв., погріб, сарай, 
колодязь. Тел. 0958885206
 БУДИНОК, р-н Підварок, 86 
м.кв., з/д 10 соток. Всі зруч-
ності в будинку. Л/кухня, гараж, 
сарай, погріб. Тел. 0662820905, 
0994473444
 БУДИНОК, с. Малі Будища. Газ, 
вода, господарські споруди, погріб, 
з/д. Недорого. Деталі по телефону. 
Тел. 0677355564
 БУДИНОК, м. Гадяч. Газ, вода, 
каналізація, з/д 15 соток (кадастр), 
господарські споруди. Ціна дого-
вірна. Тел. 0970695510
 БУДИНОК, 86 м. кв., пров. Сум-
ський, 54. Поруч центр. Газ, вода, 
господарські споруди. Ціна дого-
вірна. Тел. 0951350748
 БУДИНОК, с. Млини (Лисівка), 
48 м.кв., є газ і світло, з/д 0,25га., 
сарай, погріб. Поруч ліс, річка. Недо-
рого.  Тел. 0990549626
 САДИБА, неподалік центру. Газ, 
вода, господарські споруди, з/д 7 
соток, приватизована. Можливий 
обмін або під дачу. Тел. 0955711574
 БУДИНОК, м. Гадяч, вул. Пол-
тавська, 101. Газ, вода, лічиль-
ники. З/д 7 соток. Тел. 0502743434, 
0674373593
 БУДИНОК, м. Гадяч, вул. Духова. 
З/д 6 соток, усі зручності. Без євро-
ремонту. Тел. 0951763854

КВАРТИРИ
Продаж

 2-КІМН. кв., 50,3 м.кв., р-н 
цегельного заводу. Тел. 0973040812
 2-КІМН. кв., 70 м.кв., 1-повер-
ховий будинок, вул. Лохвицька . 
Індивідуальне опалення, сарай, з/д 
0,04га. Можливо під магазин або 
офіс. Тел. 0678692045
 2-КІМН. кв., 30 м.кв., 1-повер-
ховий будинок, р-н В. Круга. Газ, 
вода, лічильники. Без зручностей. 
Сарай, погріб. Недорого. Торг при 
огляді. Тел. 0669129442

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

 З/Д в центрі міста, під будів-
ництво гаража (100 м.кв.) з під-
вальним приміщенням (26 м.кв.). 
Тел. 0507541209
 З/Д 10 соток. ТЕРМІНОВО!
Приватизована, м. Гадяч, вул. Став-
кова. Є сад, погріб, поряд великий 
ставок. Ціна договірна. 
Тел. 0955870932

БІЗНЕС
Продаж

магазин
павільйон

 МАГАЗИН у м. Гадяч, 85 м.кв. Або 
здам в оренду. Тел. 0500875227

ЗДАМ

 БЕТОНОМІШАЛКА. Тел. 
0505976790
 1-КІМН. кв., із стоянкою. На три-
валий термін та подобово. Тел. 
0956751072
 2-КІМН. кв., центр міста, 1-й 
поверх. З меблями та ремонтом. На 
тривалий термін. Тел. 0999232382
 2-КІМН. кв., на тривалий термін, 
порядній сім’ї. Частково вмебльо-
вана, р-н Сарський. Тел. 0507140516
 Одинока жінка візьме до себе 
на проживання жінку від 55 років. 
Тел. 0999318262
 3-КІМН. кв., на тривалий термін. 
Індивідуальне опалення, всі зруч-
ності. Р-н цегельного заводу. Тел. 
0999549012

ГАРАЖІ
Продаж

 ГАРАЖ, в кооперативі по вул. 
Білохи. Тел. 0995128771

АВТО
Продаж

 OPEL Vectra, газ/бензин, двигун 
1,8, фаркоп, чорний колір. Ціна 2100 
у.о. Тел. 0956120570  
 MAZDA 626, 1992 р.в., ціна 
7000 у.о. Робочий стан, газ/бензин. 
Українська реєстрація, справжній 
«японець». С. Петрівка-Ромен-
ська. Деталі по телефону. Тел. 
0660918481, 0500546819
 ВАЗ-21061, 1981 р.в., бензин 
1,5, білий колір. Ціна договірна. Тел. 
0991912068. Тел. 0991912068
 ВАЗ-21110, 2005 р.в., потребує 
ремонту. Ціна 1600 у.о. Без торгу. 
Тел. 0509178530
 DAEWOO Lanos. В хорошому 
стані. Тел. 0996604893
 ГАЗЕЛЬ, 1998 р.в., находу. Після 
капремонту двигуна. Хороший 
робочий стан. Тел. 0992256242
 ЗАЗ-1102 Комбі В. Тел. 
0662143093

МОТО
Продаж

 МОТОЦИКЛ «УРАЛ» марки 
«ІМЗ-8103-10», з коляскою. Тел. 
0501530388
 МОТОЦИКЛ SPARK 150. Новий. 
Тел. 0509947445

ЗАПАСНІ 
ЧАСТИНИ

 Б/В ГУМА ТА ДИСКИ з Європи. 
Великий вибір на будь-який 
бюджет. Під замовлення і в наяв-
ності. Тел. 0668088886 (Сергій)
 ГУМА до Т-25, Т-16 та до сівалки. 
Розмір 9,5х32 (б/в). Тел. 0990506137
 РОЗБІРКА ГАЗ-24.10 (Волга). До 
УАЗа колеса у зборі. «Кенгурятник». 
Тел. 0667011653, 0975799474

БУДМАТЕРІАЛИ
Продаж

 ЩЕБІНЬ різних фракцій, гран-
відсів, пісок, кільця каналіза-
ційні ЗБВ та їх монтаж, діаметр 1 
– 1,5м. та кришки до них. Цемент 
М500 + прокат бетонозмішувача. 
Тел. 0953514363
 ПИЛОМАТЕРІАЛИ: брус, дошка, 
шалівка, штахет. Доставка. Тел. 
0970787764, 0999331261

 ЦЕГЛА б/в. Шифер б/в. Дошка, 
тирса. Доставка. Тел. 0501446845

РІЗНЕ
Продаж

 ДРОВА рубані і метрові. Тел. 
0669568122
 ЕЛЕКТРОМОПЕД 3-колісний, 
2-місний. Коляска інвалідна, роз-
кладна. Тел. 0961349818
 ФЕРМЕРСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО 
реалізує кукурудзяну дерть. Мож-
лива доставка. Тел. 0997288824
 ЗЕРНО пшениці та кукурудзи. Ціна 
5 грн./кг. Тел. 0992764491
 КОЛЯСКА інвалідна б/в, у хоро-
шому стані. Ціна 15000 грн. Тел. 
0660918481, 0500546819 
 КУКУРУДЗА з доставкою. Тел. 
0995139836
 ЗЕРНО пшениці. Тел. 0995484823
 КИЛИМ новий, 2,6х4м., 2,5х2м.  
Недорого. Тел. 0687364143
 ПРАЛЬНІ МАШИНИ: «Samsung», 
«LG», «Siemens». Б/в, у гарному стані. 
Холодильник, мультиварка. Тел. 
0953255822
 ЯЩИКИ залізні, д. – 2м., в. – 
1,5м., ш. – 1м. Труби азбестові, д. – 
4м., діам. – 10см. Крихта мармурова. 
Ванна нова. Тел. 0506867885
 ШЛАНГ крапельного поливу 
(бухта), близько 2 км. – 2000 грн. Гума 
205/55 R-16, 4 шт., 500 грн./шт. Тел. 
0663921571
 БУРЯК кормовий, банки 3-л., вело-
сипед дитячий. Тел. 0990385113
 ОВЕС, ячмінь. Ціна 5 грн./кг. Тел. 
0956066570
 КОЗЕНЯТА (цапики і кізочки), вік 
1,5 міс., зааненської породи. Тел. 
0967191416
 ПРИЧЕП до легкового авто. Тен-
тований, повністю оцинкований, 
високий, 2-х вісний, категорія «В». 
Майже новий, пробіг 3 тис. км. Тел. 
0509775244   
 ВЕЛОСИПЕДИ з Європи на 
будь-який смак та бюджет. Тел. 
0668088886 (Сергій)
 МЕБЛІ. Бак для душа, бочка. 
Палатка. Велосипед, стільчик та взуття 
дитяче. Телевізор. Відеомагнітофон. 
Рація. Колонки «Gembird», майже нові. 
Коляска інвалідна. Тел. 0955711574
 КРИЛА передні до ВАЗ-2101, 
нові. Пральна машинка «Хар-
ків’янка». Багажник до мотоцикла. Тел. 
0686261990
 РАМКИ до вуликів лежаків, 7 грн./
шт. Ящики. Тел. 0956433039
 СТІЛ письмовий старого зразку. 
Шафа 3-дверна, 2 стільці, тумба під 
ТВ. Банки, каструлі. Тел. 0660482992 
 ТЕЛЕВІЗОР «Rainford», стільці, ста-
білізатор напруги, пральна машинка 
«Харків’янка». Тел. 0666503404
 ДОМКРАТ, каністри, електроди 
УОНІ д.3мм. Чавуни 10, 20л. Тел. 
0991642250
 ЛІЖКО 1-спальне, стіл кухонний та 
4 табуретки, тумба при ліжкова, кар-
низи, телевізор «Sony». Недорого. Тел. 
0932041362  

 КАМЕРА МОРОЗИЛЬНА, стіл 
письмовий, ліжко дерев’яне, шафа 
для одягу. Тел. 0995333835 
 ВИСІВКИ пшеничні, свіжі, 
20кг. – 100 грн. Тел. 0993600833 
(Володимир) 
 ДРОВА рубані, твердих порід. Тел. 
0666681515
 ЛІКИ «Глютазон 45мг.» значно 
дешевше. Продаю у зв’язку з пере-
ходом на інсулін. Тел. 0501515822

ТВАРИНИ
продаж

 ДВІ КІЗОЧКИ, вік 1 і 2 місяці. Від 
хорошої кози. Тел. 0981087025
 БДЖОЛОСІМ’Ї. Вулики б/в. Тел. 
0669398054
 КОЗЕНЯ (кізочка) зааненської 
породи. Тел. 0950728023, 0995586145 
 КОРОВА на утримання. Молоко 
смачне, сметани достатньо, с. Хар-
ківці. Тел. 0991795447 
 КІЗОЧКА, вік 2 місяці. Від гарної 
кози (удій молока 5л.), с. Петрівка-Ро-
менська. Тел. 0509317387
 КОЗА дійна. Тел. 0969005727
 ПОРОСЯТА на м’ясо, вага 150 кг. 
Тел. 0662020579 
 ТЕЛИЧКА, народжена 17.03.2023 
року, порода «симентал», с. Лютенка. 
Тел. 0992809949

КУПЛЮ
 ГІТАРУ напольну «Gaspar» б/в, у 
гарному стані, та дипломат до гітари. 
Тел. 0660918481, 0500546819
 БАТАРЕЇ чавунні, б/в. Тел. 
0954273460

ЗНАЙОМСТВА

 ЗАГУБЛЕНЕ посвідчення тракто-
риста-машиніста Серія ЕА №009863 
категорії «А1», «В1» видане ГУ ДПСС 
в Полтавській області 24.05.2019 
року на ім’я Ярослава В’ячеславо-
вича Титаренка. Прошу вважати не 
дійсним

ПОСЛУГИ

 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ МАШИН, 
холодильників, мультиварок, 
мікрохвильовок, пилососів, хлі-
бопічок та іншої побутової техніки. 
Ремонт електроінструментів. Тел. 
0953255822, 0678862611

29.06.2023

30
м. Гадяч, вул. 
Енгельса, 26

макулатуру, 
поліетилен,

пластикові пляшки,
склобій, алюмінієву банку

КУПЛЮ

0666042031
0500182699
0679699120Те

л
. 

25

коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ Куплю корів, 
биків, телиць, 

свиней, 
баранів, кіз

0502715944 
0984356165 Те

л.

Са
ш

а
30

 МОНТАЖ/ДЕМОНТАЖ дахів. 
Сайдинг, блокхауз. Бетонні роботи. 
Виїзд по району. Встановлення пар-
канів. Тел. 0996891377
 ВАНТАЖНІ ПЕРЕВЕЗЕННЯ
ЗІЛ-САМОСКИД. Привезу: пісок, 
щебінь, гранвідсів, цегла б/в. 
Вивезу сміття, тощо. Доставка по 
місту та району. Тел. 0667030045, 
0987650405
 ПРИВЕЗУ: пісок, щебінь, гран-
відсів, цеглу, глину, землю, перегній, 
гній, дрова рубані. Вивезу сміття. 
Тел. 0669568122
 РЕМОНТ ТА ПЕРЕТЯЖКА 
М’ЯКИХ МЕБЛІВ, зміна 
дизайну, великий вибір тканин. 
Тел. 0956795984, 0963814148, 
0666471376
 МОНТАЖ/ДЕМОНТАЖ дахів. 
Сайдинг, блокхауз. Бетонні роботи. 
Виїзд по району. Встановлення пар-
канів. Тел. 0996891377
 ВАНТАЖНІ ПЕРЕВЕЗЕННЯ: 
щебінь, гранвідсів, пісок, б/в цегла, 
дрова та інше. Тел. 0509258237
 РОЗПИЛ ДЕРЕВ будь-якої 
складності. Покіс трави, газону, 
чагарників. Земельні роботи. Тел. 
0502300290, 0684837033 (Юрій)
 САНТЕХНІКА. УСІ ВИДИ РОБІТ: 
монтаж – демонтаж, металопласт – 
екопласт, каналізація. Встановлення 
лічильників, бойлерів, насосних 
станцій. Вода, опалення. Ремонт. 
Тел. 0662743611. (Олексій)
 КОПАЄМО каналізаційні ями,
туалетні ями (обкладаємо цеглою), 
фундаментні траншеї. Виконуємо 
земельні роботи. Тел. 0669243448
 ВИКОНАЮ МОНТАЖ та ремонт 
внутрішньої електропроводки. Тел. 
0667462853, 0960575617
 ВИКОНАЮ всі внутрішні та 
зовнішні роботи. Утеплення 
стін. Штукатурні, малярні роботи. 
Гіпсокартон. Декоративна шту-
катурка. Укладка плитки. Сантех-
ніка. Напольні покриття. Шпалери 
та інше. Якісно. Недорого. Тел. 
0954110091
 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ МАШИН, 
м/х пічок, м’ясорубок, мульти-
варок, блендерів-комбайнів, пило-
сосів, хлібопічок, духових шаф, 
інвекторних зварок, зарядних при-
строїв, «болгарок», дрилів та 
ін. Виїзд на замовлення. Досвід 
роботи 12 років. Доступна ціна. Тел. 
0957423588, 0684830471
 БУДІВЕЛЬНІ ТА РЕМОНТНІ 
РОБОТИ: плитка, штукатурка, кана-
лізація, опалення та інше. Тел. 
0958271870
 КАМЕНЩИКИ: кладка будь-
якої цегли, каменю, блоків. Якісно. 
Доступна ціна. Можливий виїзд 
по району. Тел. 0667011653, 
0975799474
 НАТЯЖНІ СТЕЛІ, вхідні та між-
кімнатні двері, м/п вікна, двері. 
Євроремонт під ключ. Плитка, тепла 
підлога, опалення. Виїзд по району. 
Тел. 0661194638

 ВИГОТОВЛЕННЯ, монтаж з 
металопрофілю: ворота, огорожі, 
козирки, гаражні ворота, пар-
кани та інше будь-якої складності. 
Тел. 0990728608, 0973451039, 
0502743434
 ПОСЛУГИ ПІЧНИКА: груби, 
печі, лежанки. Тел. 0958271870

РОБОТА

 Пропонуємо роботу 
ОХОРОНЦЯ (чоловіки та жінки), 
вахтовий метод 15*15 діб. 
Проїзд, проживання за рахунок 
фірми. Заробітна плата від 5000 
грн. за вахту. Тел. 0668008713, 
0674627014
 На торгову базу Терміново 
потрібен КАСИР. Знання у галузі 
касової дисципліни, знання у 
сфері бухгалтерського обліку, 
бажано досвід роботи в оптових 
торгових компаніях, дотримання 
корпоративних цінностей: відда-
ність, професіоналізм, робота в 
команді, чесність, результатив-
ність. Тел. 0504044106
 ТОВ НВП «Нафтогазсервіс» 
на постійну роботу в Полтавській 
області потрібні працівники по 
спеціальності: МАШИНІСТ екска-
ватора; МАШИНІСТ автомобіль-
ного крану. З досвідом роботи. 
Звертатися за адресою: м. Гадяч, 
вул. Енгельса, 37. Тел. 0504041847 
(Віктор Миколайович)
 Підприємству ТОВ НВП 
«Нафтогазсервіс» на постійну 
роботу в Полтавській області 
потрібні працівники по спеціаль-
ності: ГАЗОРІЗАЛЬНИК; СЛЮ-
САР-МОНТАЖНИК; МАШИНІСТ 
ТРУБОУКЛАДАЧА. З досвідом 
роботи. Звертатися за адресою: 
м. Гадяч, вул. Енгельса, 37. Тел. 
0503041611 (Олена Василівна)
 В службу «Експрес-таксі» на 
роботу потрібен ДИСПЕТЧЕР. 
Тел. 0983225251
 На постійну роботу запро-
шуємо ВОДІЇВ-ЕКСПЕДИ-
ТОРІВ на вантажний автомобіль із 
досвідом роботи від 2-х років. Тел. 
0505277564
 На роботу потрібен ЕЛЕК-
ТРОЗВАРЮВАЛЬНИК. Робота 
у відрядженні. Досвід роботи 
обов’язковий. Тел. 0990506137
 На постійну роботу потрібні 
ТОРГОВІ ПРЕДСТАВНИКИ, МЕР-
ЧЕНДАЙЗЕРИ. З/п: ставка + 
бонуси.  Тел. 0505890057
 ПОТРІБНА ДОГЛЯДАЛЬНИЦЯ
за інвалідом І-групи у с. Тепле, 
Полтавської обл., Миргородського 
р-ну. Кириченко Катерина Гна-
тівна. Тел. 0688203614

кнурів, свиноматок, свиней 
Доріз. Цілодобово

Корів
биків
телят 

від 60 кг
КУПЛЮ

25

Доріз. Цілодобово

25

0953821107
0986261108
0990302837

Тел. 

0506741605
0975139528

КУПИМО ПАЇ
Швидке оформлення

Тел. 

ЧИСТИМО ТА 
ПОГЛИБЛЮЄМО КОЛОДЯЗІ. 
Встановлюємо бетонні кільця. 

Копаємо вигрібні ями. Тел. 
0507345680 (№26)

 СІНО в тюках. Доставка. 
Тел. 0995139836. (№26)

Новожанівський м'ясокомбінат 
закуповує від населення 

Тел. : 066�41�80�929
 068�108�40�70ДОРОГО! 

КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛЯТ, КОНЕЙ 

На підприємство 
терміново потрібні 
ОХОРОННИКИ

Довідки за тел.  
0984338189,  095462382425

Куплю баранів, 
овець, цапівовець, цапів

Тел. 0996244810
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Інформуємо

Cумуємо, пам’ятаємо

Має дар від Бога, свої сили, 
знання та вміння віддає на 
порятунок всього людства.

Знімає порчу, пристріт, 
прокляття, вінець безшлюбності,
 з’єднує долі, повертає чоловіка 
чи дружину до сім’ї, дарує щастя 
материнства, наставляє дітей на  
істинний шлях, дає молитву на 
удачу, допомагає в бізнесі та 
ставить захист на все життя.

УВАГА!
МАТІНКА 
УЛЯНА

Запис на відстані по тел. 
(096)695-76-33

В Україні запропонували новий варіант піднят-
тя податків на бензин, дизельне паливо та автогаз, 
який є компромісним варіантом між ідеєю Кабмі-
ну та пропозиціями деяких експертів. У Верхови-
ній Раді зареєстрували відповідний законопроект 
№9348, передають Патріоти України.

У пояснювальній записці до цього проекту зако-
ну йдеться про те, що до війни існував і зараз існує 
нібито невиправданий дисбаланс у ставках акциз-
ного податку на користь зрідженого газу. При цьо-
му запровадження довоєнних податків на паливо, як 
планує зробити Кабмін з 1 липня 2023 року, збере-
же цей дисбаланс.

У законопроекті №9348 зізначається, що під 
час військового стану потрібно підняти податкові 
ставки для наповнення державного бюджету. Але 
йдеться про те, що потрібно «врахувати необхід-
ність збалансованості попиту між взаємозамінними 
нафтопродуктами».

Зокрема, у цьому проекті закону пропонується за-
провадити акциз для бензину та дизельного палива у 
розмірі 175 євро за 1000 літрів, а для автогазу – 129,5 
євро за 1000 літрів. Завдяки цьому, йдеться у зако-
нопроекті №9348, державний бюджет щомісяця от-
римуватиме по 6,4 млрд гривень, що на 1,2 млрд грн 
більше, якщо повернуть довоєнні податки на пальне.

Потрібно сказати, що це компромісне рішення 
щодо податків на паливо. Кабмін планує з 1 липня 
2023 року підняти акциз на бензин до 213,5 євро за 
1000 літрів, на ДП – до 139,5 євро за 1000 літрів. На 
автогаз акциз має залишитись на такому ж рівні, як 
і зараз – 52 євро за 100 літрів. З вересня 2022 року 
акциз на бензин та дизельне паливо становить 100 
євро за 1000 літрів. Крім того, ПДВ на пальне збіль-
шиться із 7% до 20%.

У свою чергу директор консалтинової компанії «А-
95» Сергій Куюн вважає, що для наповнення дер-
жавного бюджету краще не повертати довоєнний 
ПДВ на паливо у розмірі 20%, а переглянути акци-
зи на бензин, дизельне паливо (до 190 євро за 1000 
літрів) та на автогаз (до 150 євро за 1000 л).

Наразі законопроект №9348 перебуває на розгляді 
у профільному парламентському Комітеті з питань 
фінансів, податкової та митної політики. Чи знайде 
він підтримку у народних депутатів – думаємо, це 
покаже вже найближчий час.

Який би варіант не обрав уряд, після підвищення 
податків на пальне буде обов’язкове підвищення цін 
на бензин, дизель та автогаз. Усе питання у тому, на 
скільки збільшаться ціни

Патріоти в FaceBook

Прогнозують, що створення таких комісій змен-
шить черги для проходження військових. Про це 31 
травня під час брифінгу розповів директор облас-
ного департаменту охорони здоров’я Віктор Лисак. 

За його словами, відтепер військово-лікарські ко-
місії, які раніше перебували лише при закладах охо-
рони здоров’я Міноборони, СБУ та інших військо-
вих формувань, а також при військкоматах, тепер 
можуть створюватися при державних та комуналь-
них закладах охорони здоров’я.

Нині ВЛК працюють у двох цивільних лікарнях 
Полтави: 1-й міській лікарні; 4-й міській лікарні. 
Свою роботу вони розпочали 1 травня.

«Раніше було таких шість спеціалізованих комі-
сій. Вони були в спеціалізованих закладах, які пра-
цювали з військовими медиками. А зараз закон під-
писаний. Ми чекаємо роз’яснень про ці комісії, які 
будуть створені при закладах охорони здоров’я», – 
говорить Віктор Лисак.

У склад комісії входитимуть співробітники та лі-
карі закладів, на базі яких вони будуть створені. Від-
повідну постанову уряд ухвалив ще у квітні 2023-го 
року. За інформацією, опублікованою на Урядовому 
порталі, позаштатні ВЛК, які функціонують при те-
риторіальних центрах комплектування та соціаль-

ної підтримки, працюватимуть на базі цивільних 
медичних закладів. Їх кількість та перелік визнача-
тимуть ОВА.

Центри комплектування видаватимуть направ-
лення до медзакладу, а там з усім необхдним облад-
нанням громадяни проходитимуть військово-лікар-
ську комісію.

Усі послуги під час проходження комісії будуть 
безоплатними. Зокрема, це стосується лаборатор-
них досліджень, консультацій та обстежень, а також 
оформлення відповідних довідок та формування ме-
дичних висновків.

Щоб пройти військово-лікарську комісію на базі 
цивільного закладу охорони здоров’я, потрібно з со-
бою мати: картку медогляду кандидата на навчання 
у вищих військово-навчальних закладах або проход-
ження військової служби; картку медогляду призов-
ника; направлення керівника терцентру комплекту-
вання та соцпідтримки.

Нацслужба здоровʼя укладатиме договори з цими 
медзакладами та забезпечуватиме оплату наданих 
послуг за новим пакетом «Медичний огляд осіб, 
який проводиться при територіальних центрах 
комплектування та соціальної підтримки».

Суспільне Новини

Про це ЗМІСТу повідомив обласний 
Департамент охорони здоров’я 29 травня.

23-річний Валентин Москівець загинув 16 квітня 
2022 року. Він закінчив із відзнакою Лубенське ме-
дичне училище й працював в обласній лікарні іме-
ні Скліфосовського палатним медбратом урологіч-
ного центру. Підписавши контракт, став військовим 
медиком за позивним «Док» у 81 бригаді. 

Життя 47-річної Юлії Совенко обірвалося в кре-
менчуцькому торговельному центрі «Амстор», який 
27 червня 2022 року атакувала російська ракета. 
Жінка працювала медсестрою процедурного кабі-
нету консультативно-діагностичного центру лікар-
ні інтенсивного лікування «Кременчуцька».

Медик Віталій Волков загинув 19 вересня 2022 
року за місяць до свого 48-річчя. У мирний час Ві-
талій Волков із села Сари працював фельдшером 
виїзної бригади на підстанції екстреної медичної 
допомоги в Гадячі, але став на захист України. Під 
кулями рятував життя побратимів, надавав невід-
кладну допомогу пораненим.

Вічна пам’ять загиблим

ЗА ЧАС ВІЙНИ ЗАГИНУЛИ  
ТРОЄ МЕДИКІВ ІЗ ПОЛТАВЩИНИ

НОВИЙ ВАРІАНТ ПІДНЯТТЯ ЦІН 
НА БЕНЗИН, ДП ТА АВТОГАЗ

ВЛК ПЛАНУЮТЬ СТВОРИТИ 
У КОЖНОМУ МЕДЗАКЛАДІ



Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

№ 23 (1071)
8 червня 2023 року10 Урок історії

Поблизу Полтави є поселення, що старіше 
від літописної Полтави не у п’ять і не десять, 
а в тисячі разів. Навіть найдавніші знахідки 
на території нашого міста датуються сьомим 
століттям до нашої ери. Поселення ж, про 
які піде мова такі давні, що майже застали 
льодовиковий період. І хоч там десь під 
ногами є нашарування ґрунту, які пам’ятають 
безліч драматичних подій, адже людство 
завжди було жорстоким, для нас перш за 
все важливо дізнатися, що там відбувалося 
у новітній час, як це пов’язано з нами, і хто 
були наші вороги, які влаштовували розправи 
над тисячами наших співвітчизників.

Стоянка первісної людини на Білій Горі
Біла Гора — це урочище, яке вперше на схилі од-

нойменної гори поблизу Макухівки у 1882 році ви-
явив Іван Зарецький. Свою назву це місце отрима-
ло через білий пісок високого берега річки Коломак. 
Саме там знайшли одну з найдавніших в Україні сто-
янок первісної людини кам’яної доби. Це переважно 
кераміка доби неоліту п’ятого тисячоліття до нашої 
ери, хоча деякі знахідки мають ознаки епохи мезолі-
ту — дев’ятого тисячоліття до нашої ери. В урочищі 
виявили скребла, різці, ножі, свердла, проколки, со-
кирки, крем’яні заготовки з доби бронзи та скіфсько-
го часу, велику кількість кераміки різних культур — 
катакомбної, зрубної, бондарихинської тощо. Наразі 
Біла гора разом із заповідним урочищем майже зруй-
нована. Спочатку там розрили кар’єр, видобували пі-
сок після Другої світової для відбудови Полтави, а 
замість нього привозили сміття. Так утворився добре 
відомий нам Макухівський полігон. Невелика части-
на 0,7 га урочища на цьому так званому Макухівсько-
му острові ближче до села все ж збереглася і наказом 
Мінкульту у 2020 році занесена до пам’яток місцево-
го значення.

Урочище Триби і золотий скарб
Рештки таких же пам’яток були виявлені й дещо пів-

денніше, ближче до мосту через Коломак в урочищі 
Триби за назвою однойменного давнього хутора, про 
який мова піде далі. Там знайшли подрібнені уламки 
керамічного посуду п’ятого тисячоліття, які зберіга-
ються у колекції Полтавського краєзнавчого музею.

Велика частина й цього поселення зруйнована, про-
те не кар’єром, а котлованами цегляних споруд ма-
єтку 18-19 століття. Їх розібрали у 1940 році. У 2017 
місце занесли до пам’яток археології. І на Білій Горі, 
й у Трибах виявлені неукріплені поселення Київської 
Русі. Разом із Полтавою вони були крайніми точка-
ми Переяславської землі, розвивалися щонайменше 
до 14 століття, поки під час Битви на Ворсклі в 1399 
році золотоординці не знищили тут майже всі руські 
поселення. Про це говорять численні знахідки тут, на-
приклад хрест княжої доби. А ще на Коломаку місце-
вий пастух знайшов золотий скарб, у якому серед ін-
шого була й візантійська монета.

Мешканці хутора Триби та гребля
Після розорення татарами Триби знову нагадують 

про себе тільки у Румянцевському описі 1765–1769 
років, як хутір на 140 душ, що належав Хрестовозд-
виженському монастирю, заснованому у 1650 році. У 
Трибах був навіть скит, де жили ченці самітники. В 
описі власне і з’являється назва Триби. Луги поблизу 
монастир здавав у оренду під пасовища місцевим. Як 
розповідає краєзнавець Леонід Булава, поблизу Три-
бів у 1814 році спорудили греблю для роботи водяних 
млинів. Через неї, Ворскла в один момент потекла сво-
їм старим річищем — Рогізною, попід Монастирською 
та Івановою горою.

Річкова система Полтави взагалі заслуговує окремо-
го дослідження, адже через рясне використання дамб, 
різноманітних насипів та штучних озер її вже подеку-
ди не впізнати. Наприклад, річище Ворскли від Ваку-

ленців до Нижніх Млинів наразі є штучним, люди не-
одноразово змінювали його положення. У 1914 році у 
Трибах не залишилося уже жодного мешканця. Хоча 
ще за 1909 рік в календарі статичного комітету як 
мешканець Трибів згадується Павло Григорович Ан-
друсенко, який працював у локомотивній майстерні 
Полтави-Південної.

Колонія для «морально-дефективних» дітей
У грудні 1919 року, коли владу в Полтаві захопили 

більшовики в урочищі розташували сільськогоспо-
дарську колонію для безпритульників на утриманні 
«Ліги порятунку дітей», туди звозили як місцевих ді-
тей, так і з росії. Певно колонію й розмістили в одній 
з будівель поміщицького маєтку. Його розібрали ще 
у 1940 році, наразі там у хащах лежать тільки нечис-
ленні уламки. У вересні 1920 року в так звану полтав-
ську колонію для «морально-дефективних» запросили 
очолити Антона Макаренка — радянського педагога. 
У своїй «Педагогічній поемі» Макаренко описував 
місцевість колонії: «За шість кілометрів від Полта-
ви на піщаних пагорбах – гектарів двісті соснових лі-
сів, а край лісу – битий шлях на Харків, що нудно по-
блискує чистенькою бруківкою». 

Цей старий брукований шлях на Харків є й досі, 
прямує по мосту через Коломак повз сміттєзвалище і 
через ліс на трасу. Поруч існувало ще озеро Ракитне й 
однойменний хутір Ракитянка. Однак вже з листопа-
да 1921 року колонію вирішили перенести у село Ко-
валівку за дев’ять кілометрів від Полтави в колишній 
поміщицький маєток Вільгельма Трепке, який був на-
щадком тих самих ремісників з Німецької колонії в 
Полтаві. У 1890-х роках він отримав у спадок ці зе-
мельні угіддя разом з мешканцями Ковалівки. А чер-
вона армія вигнала власників та розграбувавши сади-
би, розмістила тут цей виправний заклад. Трибам же 
більшовики приготували інше завдання...

Полігон смерті
Більшовикам дуже легко вдавалося вершити право-

суддя. Якщо Директорія з Симоном Петлюрою спи-
ралася на закон і міжнародне право, тільки так мож-
на було сподіватись на визнання УНР Європою. То 
більшовикам було це не потрібно. Терор і репресії че-
кали на всіх, хто виявляв будь-яку опозицію до біль-
шовицької диктатури. Найменша підозра – і ти аре-
штований, а спроба чинити опір – розстріл.

Розстріли були публічні або з публікацією в міс-
цевій пресі, щоб залякати місцевих. Шпальти пол-

тавських газет зарясніли прізвищами сотні людей, 
розстріляних за постановами «ЧК» та різноманітних 
«трійок» уже з самого початку перебування червоної 
армії у місті. Спочатку тіла загиблих таємно ховали у 
безіменних могилах на старому міському кладовищі, 
а коли у 30-х роках рахунок розстріляних пішов уже 
на тисячі, поховання почали здійснювати за містом 
— в піщаному кар’єрі. Так і з’явився «полігон смер-
ті» в урочищі поблизу Білої Гори та колишнього ху-
тора Триби.

Трупи розстріляних закопувалися партіями по де-
кілька десятків у вириті траншеї без позначення по-
ховання. Мученицькою смертю гинули й жінки. На-
приклад, за антирадянську пропаганду, засудили до 
страти черницю Олімпіаду Костянтинівну Вербиць-
ку. Її розстріляли в Трибах разом із когортою церков-
них діячів. Поранених скидали у кар’єр разом із вби-
тими і напівживих прикидали зверху піском.

Основною каральною силою була політична поліція 
– «ЧК». Штат працівників комплектували зі злочин-
ців із садистськими нахилами, для яких така робота 
була цілковитим задоволенням, можна і познущати-
ся і нажитися грабунками.

Володимир Короленко, який був очевидцем захо-
плення влади у Полтаві червоною армією, описував 
такі картини червоного терору: «Обстановка цих страт 
спричиняє просто моторошність. Уночі людей приве-
ли до виритих могил на цвинтарі, ставили на дошку 
над ямою, пристрілювали. Людина падала в яму і її 
закопували, можливо ще живою. Шевченка (хворого) 
поклали на такій дошці, оскільки ні сидіти, ні стояти 
він не міг». Короленко в результаті не пішов на співп-
рацю з більшовиками й помер у злиднях.

У селах придушувати повстання кидали регуляр-
ні загони червоної армії, які складалися переважно 
з неукраїнців. Безкарність приводила до знущання з 
мирного населення. Наприклад, під час штурму села 
Старовірівки вбили 152 селянина, поранили 75 та спа-
лили понад 100 господарств. Червоноармійцям крім 
розбою доручили ще й «викачувати» хліб, навіть коли 
в селян його не залишалося. Діяли підступно.

Одного разу у село Гмирянку послали двох таємних 
інформаторів. Ті видали себе за голодних повстан-
ців-лісовиків і стали прохати у 19-річного Петра Га-
сана щось поїсти, чоловік дав їм паляницю хліба і два 
фунти сала. За цей вчинок його публічно розстріля-
ли посеред села. Такі показові страти відбувалися по 
всій Полтавщині.

25 жовтня 1921 року два п’яних чекісти вдерлися до 
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хати Тимофія Колодія у Нижніх Млинах. Господаря 
не виявилося вдома, тож почали вимагати в його дру-
жини хліб та випивку, а коли вона відмовила, то спро-
бували зґвалтувати, побили нагайками, повибивали в 
хаті вікна та забрали домашні речі.

Полтавщина — «найзасміченіша» 
класовими ворогами область
У 30-х роках існував навіть секретний документ 

«Паспорт Полтавської області» та його розділ «Полі-
тична характеристика». Там ішлося, що в роки «укра-
їнської директорії» на чолі з Петлюрою у всіх повітах 
досі проживають родичі тих, хто чинив спротив моло-
дій радянській республіці, й що їх потрібно покарати.

Більшовики й без того розглядали українців як не-
безпечну масу, а коли вважали, що «Полтавщина є 
батьківщиною ватажків українських націоналістів, 
як-то Петлюра, Левицький, Карась», то такий наго-
лос дуже позначився на ході всіх масових операцій 
проти не тільки противників диктатури, але й зви-
чайних людей.

Відомим ватажком в армії УНР був полтавець Іван 
Білаш, який в одному з боїв втратив око. Повернув-
шись у Полтаву, він працював рахівником, але невдов-
зі був арештований, а після жорстоких катувань засу-
джений до смерті. Але Білаш вирішив сам піти з життя 
і під час гоління перерізав собі горло. Однак рана була 
не смертельна, його помістили до палати. Коли чекіст 
зайшов, поранений плюнув йому в обличчя кров’ю й 
зірвав пов’язку, від чого помер через декілька хвилин. 

Спогади про нього, репресії та власну втечу в Німеч-
чину описав у своїх мемуарах колишній мешканець 
Галущиної Греблі Полікарп Кибкало.

В УРСР в 30-ті роки ліквідували майже 80% твор-
чої демократично налаштованої інтелігенції: письмен-
ників, журналістів. Разом з групою полтавської інтелі-
генції загинув і повстанський отаман із села Божкове 
під Полтавою Курочка. Цю історію розповів очеви-
дець: «Коли його (Курочку) викликали на розстріл, 
він почав взуватися, Тишкін (він же – Дружок, він же 
– начальник станції «Смерть») дуже розхвилювався 
й закричав: – Ступай босой! Та Курочка спокійно від-
повів: – Живий чобіт не віддам! Стягайте з мертвого. 
Взувся, вклонився собраттям по камері й промовив: – 
Як залишиться хто живий, то перекажіть на Божково, 
що отамана Курочку сьогодні розстріляли. І спокій-
ною ходою пішов на розстріл. Вартові в коридорі були 
приголомшені його вмінням панувати над собою».

Каральні акції радянської влади викликали гли-
боке обурення та посилювали опір. Проте декілька 
хвиль репресій не могли пройти безслідно, села охо-
чіше вступали у колгоспи, а інтліґенція, що лишила-
ся, йшла на співпрацю.

Реабілітовані історією

Точна кількість похованих під Макухівкою невідо-
ма. Загальна кількість закатованих у Полтаві й захо-
ронених у безіменних могилах за весь час, яку називає 
Український інститут національної пам’яті, становить 

близько 10 000 людей, за непідтвердженими даними 
понад 37 000.

Останки у Трибах виявили ще у 1968 році, коли від-
новилися роботи на піщаному кар’єрі. Тоді під час роз-
робки розкрили масові поховання й розробка була 
одразу припинена. Але покотилися чутки й почасті-
шали мародерства, вони тривали 20 років. Тільки 29 
червня 1989 року прокуратура Полтавської області по-
рушила кримінальну справу за фактом виявлення ма-
сових поховань людей в урочищі «Триби». А 1990 року 
громада домоглася перепоховання останків близько 
200 жертв репресій з Трибів до місця поблизу траси в 
напрямку Харкова, за кілометр від села Копили. Там 
встановили меморіал у вигляді хрестів. У централь-
ний вмонтована скошена червона зірка, що символі-
зує розрив радянської ідеології з людяністю. У 2011 
році Інституту історії України НАН України створив 
ґрунтовну стотомну науково-документальну роботу 
«Реабілітовані історією» про безневинно вбитих ра-
дянським режимом на території України. П’ять томів 
по 700 сторінок імен безневинно закатованих митців, 
церковників, робітників, і всіх хто боровся за свободу 
українців — це тільки доробок з Полтавщини.

Споглядаючи з альтанки аж на той край долини 
Ворскли й Коломака, можна побачити, як біліє вже не 
піском, а сміттям крутий берег колишньої споконвіч-
ної Білої Гори — ще одного місця страждань, які при-
несли полтавцям більшовики. Слід пам’ятати про це.

Роман Гежа, історик. Полтавська хв иля

«Газета Гадяцького Земства» видавалась у місті Га-
дяч Гадяцького повіту Полтавської губернії в період з 
1 січня 1906-го до грудня 1918 року і з вересня до ли-
стопада 1919 року. Засновником газети була Гадяцька 
повітова земська управа.

У період з грудня 1918-го до серпня 1919 року, коли 
Полтавщину захопили більшовики, газета не виходи-
ла, а з листопада 1919-го була остаточно ліквідована 
радянською владою. Весь час свого існування газета 
розповідала про події, що відбувались як у Гадячі, так 
і в повіті й губернії, а також висвітлювала найбільш 
значущі події у державі та світі. Газета, як правило, 
виходила 2–3 рази на тиждень обсягом 4 сторінки, у 
форматі сучасної районної газети.

8 травня 1917 року редакторкою газети призначена 
українська письменниця, меценатка, перекладачка, ет-
нографка, фольклористка, публіцистка, громадська ді-
ячка Ольга Петрівна Косач (Олена Пчілка), яка також 
була авторкою більшості статей. Зі свого першого но-
мера газета виходила російською мовою, а з початком 
Української революції публікація статей відбувалась 
двома мовами. З призначенням на посаду редакторки 
О. Пчілки «Газета Гадяцького земства» змінила свою 
назву на ««Рідний край» Газета Гадяцького земства» 
та стала друкуватись виключно українською мовою.

«Газета Гадяцького земства» була такою самою, як 
будь-яка повітова газета тих часів, що друкувала на 
своїх шпальтах інформацію місцевого значення, жур-
нали засідань повітових земських зборів, рекламу. 
Тому за змістом опублікованої інформації не відріз-
нялась від інших подібних видань. З приходом О. П. 
Косач газета спрямувала вектор подачі інформації у 
бік популяризації України як держави, приділяючи 
особливу увагу національній українській ідентичності. 
Газета стала публікувати художні твори, розповідати 
про діяльність місцевої «Просвіти», інформувати про 
вистави народного театру.Свою увагу газета звертала 
й на загальнодержавні події. На її шпальтах публіку-
вались тексти Універсалів Центральної Ради, міжна-
родних договорів, інформація з фронтів. Не омина-
лись увагою питання освіти, церкви, культури.

Так склалося, що за радянські часи більшість архів-
них документів та видань місцевої преси, в тому числі 
й «Газета Гадяцького земства», були вивезені за межи 
України і знаходяться в архівах і бібліотеках росії, що 
позбавляє українців можливості вивчати власну істо-

рії з першоджерел. Але ми намагаємося робити все, 
щоб повернути Україні її історію. Ще до початку пов-
номасштабної війни нам вдалося відсканувати, хоч 
й невеличку, але суттєву частину номерів газети. Ця 
праця надихнула нас на випуск репринтного чотир-
надцяти томного видання «Газета Гадяцького земства, 
1906-1919 рр.».

Видання буде корисним та цікавим для фахових іс-
ториків, краєзнавців, генеалогів, спеціалістів з істо-
рії української газети, а також для широкого кола до-
питливих читачів, які хочуть ознайомитись з історією 
України, спираючись на першоджерела. Громадська 
спілка «Українська культурна спадщина», Центр ви-
вчення сімейної історії «Метрика» разом з КП «Ви-
давництво «Гадяч» продовжує роботу над створенням 

макету тому XIII-XIV 1918-1919 рр. Репринтне видан-
ня «Газета Гадяцького земства, 1906-1919 рр.»

В наших подальших планах на 2023 рік підготовка 
до друку Першого тому видання, який буде містити 
матеріали газети за 1906 рік, а також розповість про 
період, що передував виходу газети. До підготовки 
цього томи ми запросили Львівська національна нау-
кова бібліотека України імені Василя Стефаника, ав-
торка передмови пані Олеся Дроздовська.

Всі бажаючі можуть зробити благодійний внесок у 
будь-якому розмірі. Прізвища благодійників будуть 
вказані у спеціальному розділі книги.

Олексій Новіков, голова Громадської спілки 
«Українська культурна спадщина»

РЕПРИНТНЕ ВИД АННЯ «ГАЗЕТА 
ГАДЯЦЬКОГО ЗЕМСТВА, 1906-1919 РР.»



Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

ОВЕН (21.03 - 20.04).
Цього тижня не варто розкидатися на дрiбницi або 
прагнути встигнути переробити всi справи вiдразу, 
це лише гальмуватиме роботу. Не бiйтеся говорити 
“нi”, це тiльки додасть вам значущостi. Якщо вам 

доведеться зiткнутися з недоброзичливiстю, не вiдповiдайте 
тим самим. Випромiнюйте позитив. В кiнцi тижня вам дове-
деться розриватися мiж кар`єрними прагненнями i сiмейними 
iнтересами. 

ТIЛЕЦЬ (21.04 - 21.05).
Цей тиждень подарує вам новi сили для досягнен-
ня поставлених цiлей. Проте дiяти треба рiшуче. 
Сумнiви потрiбно вiдкинути. У п`ятницю поїздки не 
принесуть очiкуваних результатiв, краще присвяти-
ти цей день звичним маршрутам i звичнiй роботi. У 

суботу бажано не вступати в конфлiкт з навколишнiми людьми 
вiдкрито, погоджуйтеся i продовжуйте спокiйно робити все 
по-своєму.

БЛИЗНЮКИ (22.05 - 21.06).
Ви зможете досягти того, про що мрiяли, причо-
му на це не доведеться витрачати багато зусиль. 
Якщо зможете витримати принципову позицiю, то 
вашi задуми утiляться в життя. Ви зможете встиг-
нути багато чого, практично все у вас виходитиме, 

а, отже, зросте ваш добробут. Ви станете набагато бiльш не-
залежним i, можливо, щасливiшим.

РАК (22.06 - 23.07).
Використовуйте цей тиждень для отримання нової 
iнформацiї i знань. Звертайте пильну увагу на те, 
що вiдбувається навколо вас. Бiльше упевненостi 
у власних силах, зберiгайте емоцiйну рiвновагу. З 

близькими людьми спробуйте не дратуватися, проявiть тер-
пiння i не квапте подiї. У п`ятницю добре б влаштувати зустрiч 
з друзями або романтичне побачення.

ЛЕВ (24.07 - 23.08).
Леви на цьому тижнi будуть особливо мрiйливi. 
Вам би не зашкодила обережнiсть, адже мрiї мо-
жуть реалiзуватися, i що ви тодi робитимете? Зо-
середьтесь на головнiй справi, тодi ви багато чого 

встигнете. Подiї, якi вiдбудуться з вами у четвер або п`ятни-
цю, покажуть, що будь-якi психологiчнi комплекси переборнi, 
якщо в скрутну хвилину звернутися за допомогою до друзiв. 
Вихiднi варто провести весело, за мiстом, влаштувавши пiкнiк 
з масою гостей.

ДIВА (24.08 - 23.09).
Ви будете в центрi подiй з самого початку тиж-
ня. Що, можливо, i приємно, але трохи невчасно, 
оскiльки вам би хотiлося тишi i самоти. Успiх в про-
фесiйнiй дiяльностi принесе розумний консерва-

тизм i вiрнiсть старим звичкам. Ситуацiя повинна стати знач-
но сприятливою до середини тижня, що знайде конкретний 
вираз в зростаннi матерiального добробуту. Вразливими 
загрожують виявитися сфера вiдносин з родичами i ступiнь 
вашої обiзнаностi.

ТЕРЕЗИ (24.09 - 23.10).
Цього тижня ви будете в хорошому настрої, завдяки 
цьому все намiчене вдаватиметься з першого разу. 
Успiх не пройде повз вашу професiйну дiяльнiсть i 

особисте життя. Тiльки будьте обережнiшими з авантюрними 
iдеями i пропозицiями. У четвер наступить слушний момент 
для вiдвертої розмови з кимось з близьких. Знадобиться чи-
мало зусиль i часу, щоб вирiшити дрiбнi проблеми, що нако-
пичилися. Придiлiть достатньо уваги своїм дiтям.

СКОРПIОН (24.10 - 22.11).
Тиждень обiцяє бути щедрим на грошi, любов i 
приємнi зустрiчi. Бажано зайнятися освоєнням 
чого-небудь нового, це дозволить розширити як 
ваш кругозiр, так i вашi можливостi i повноважен-
ня. Не бiйтеся проявити вiдвертiсть i прийняти, 

мабуть, не зовсiм традицiйну для вас точку зору. Давно назрi-
ле питання буде, нарештi, вирiшено, що викличе довгоочiку-
ване полегшення. Намагайтеся реалiзувати все намiчене, 
поки складається сприятлива для вас ситуацiя.

СТРIЛЕЦЬ (23.11 - 21.12).
Ось, нарештi, i настало довгоочiкуване благопо-
луччя. Цей тиждень обiцяє пройти виключно вдало. 
Можливо, налагодяться вiдносини, якi ви вважали 
зруйнованими. На роботi починають здiйснювати-

ся давно задуманi плани i проекти. Ваша здатнiсть швидко 
вникати в ситуацiю i не менш швидко брати її пiд контроль 
викличе загальне пiдбадьорення. Намагайтеся розкрити свої 
рiзноманiтнi таланти, особливо у сферi спiлкування.

КОЗЕРIГ (22.12 - 20.01).
Наступає тиждень комфортного вiдпочинку або не-
спiшної роботи. Нiяких авралiв не передбачається. 
Намагайтеся надавати бiльше уваги собi i створен-
ню обстановки, що вiдповiдає вашим смакам. На-
ступає перiод змiни вашого свiтовiдчуття, вiрогiдна 

переоцiнка духовних цiнностей, яка вiдобразиться на вашiй 
долi. Не пiдпускайте до себе смуток, i вже у жодному випад-
ку не жалiйте себе, прислухайтеся до критичних зауважень i 
порад, хоча б для того, щоб не пропустити щось важливе для 
себе. Близькi люди пiдтримуватимуть вашi починання.

ВОДОЛIЙ (21.01 - 19.02).
Схоже, настав момент, коли варто щось в собi змi-
нити, а не чiплятися за стереотипи. Для того, щоб 
процес йшов поступово, варто почати iз зовнiш-
ностi. Мiнiмальнi зусилля - i ось вже ваш образ ви-
блискує новими фарбами. Прислухайтеся до голо-

су своєї iнтуїцiї i остаточно вирiшiть, в якому напрямi i з ким ви 
хочете йти по життю далi. У вихiднi днi у вас може з`явитися 
потяг до самотностi.

РИБИ (20.02 - 20.03).
Цього тижня не слiд кидатися в крайностi, уважнi-
ше прислухайтеся до свого внутрiшнього голосу, 
вiн обiцяє пiдказати вiрне рiшення. У понедiлок i 
вiвторок рекомендується зосередитися на рутин-
них завданнях, не прагнiть ставити перед собою 

глобальнi цiлi. У четвер варто продемонструвати начальству 
ваше умiння працювати i брати iнiцiативу на себе. У вихiднi 
днi багато що встане на свої мiсця, покращають вiдносини з 
близькими людьми.

Астрологічний гороскоп
12-18 червня 2023 року

вул. Гетьманська, 62 б. Email granitaleks@gmail.com
Тел.: 0951750493, 0989224216

Гранітні вироби
Пам’ятники в наявності 

та на замовлення 
(гранітні та з бетону, модулі)

Магазин пам’ятників

УСТАНОВКА ТА РЕСТАВРАЦІЯ
Гарантія та розстрочка

вул. Гетьманська, 62 б. Email granitaleks@gmail.com
Тел.:

(гранітні та з бетону, модулі)


